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7
SUA PROVA

e As questOes objetivas tém cinco alternativas de
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas
esta correta;

e Além deste caderno contendo setenta questdes
objetivas, vocé recebera do fiscal de prova a
folha de respostas.

G TEMPO

e Vocé dispbe de 4 horas para a realizagao da
prova, ja incluido o tempo para a marcacdo da
folha de respostas;

e 3 horas apods o inicio da prova é possivel retirar-
se da sala, sem levar o caderno de prova;

e A partir dos 30 minutos anteriores ao término da
prova é possivel retirar-se da sala levando o
caderno de provas.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicacdo entre os
candidatos durante a aplicacao da prova;

e Anotar informacOes relativas as respostas em
qualquer outro meio que ndo seja o caderno de
prova;

e Levantar da cadeira sem autorizacdo do fiscal de
sala;

e Usar o sanitario ao término da prova, apos deixar
a sala.

NIVEL SUPERIOR TIPO1—

A INFORMACOES GERAIS

BRANCA

Verifique se seu caderno esta completo, sem repeticao
de questdes ou falhas. Caso contrario, notifique
imediatamente o fiscal da sala, para que sejam
tomadas as devidas providéncias;

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricao e documento de identidade e leia
atentamente as instrucdes para preencher a folha de
respostas;

Use somente caneta esferografica, fabricada em
material transparente, com tinta preta ou azul;

Assine seu nome apenas no(s) espago(s)
reservado(s);

Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de provas.
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo
diferente do impresso em sua folha de respostas, o
fiscal deve ser obrigatoriamente informado para o
devido registro na ata da sala;

Reserve tempo suficiente para o preenchimento da
sua folha de respostas. O preenchimento é de sua
responsabilidade e ndo sera permitida a troca da folha
de respostas em caso de erro;

Para fins de avaliacdo, serao levadas em consideragao
apenas as marcacoes realizadas na folha de respostas
e no caderno de textos definitivos;

A FGV coletarad as impressoes digitais dos candidatos
na lista de presenca;

Os candidatos serao submetidos ao sistema de
deteccao de metais quando do ingresso e da saida de
sanitarios durante a realizagdo das provas;

Boa sorte!

Q" FGV CONHECIMENTO
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1

“Em certa ocasido, George Bernard Shaw (dramaturgo) enviou a

Winston Churchill (primeiro ministro inglés) dois ingressos para a

estreia de uma de suas pegas, a ocorrer nesse mesmo dia, com a

seguinte mensagem: ‘Traga um amigo, se vocé tiver um’.

Churchill respondeu com uma nota dizendo que ndo poderia

comparecer naquela noite. ‘Mas’, acrescentou, ‘ficarei honrado

de comparecer a uma segunda apresentagdo, se houver uma.”

Sobre a significacdo e a estruturagdo desse pequeno texto,

assinale a Unica afirmativa correta.

(A) Trata-se de um pequeno texto descritivo de uma situagdo
humoristica.

(B) Com a resposta, Churchill aludia ao possivel fracasso da peca
apresentada.

(C) A nota de Bernard Shaw fazia uma homenagem a Churchill,
qgue ndo foi bem interpretada.

(D) O emprego de aspas simples dentro do texto marca a
existéncia de um didlogo.

(E) As notas dos dois personagens foram escritas em rigoroso
paralelismo.

2

A frase a seguir esta formulada no discurso indireto:

“Churchill respondeu com uma nota dizendo que ndo poderia
comparecer naquela noite.”

Em discurso direto, a nota de Churchill deveria estar escrita do
seguinte modo:

(A) Ndo poderei comparecer esta noite.

(B) Naquela noite ndo poderei comparecer.

(C) Nesta noite ndo vou poder comparecer.

(D) N&o vou poder comparecer esta noite.

(E) Essa noite ndo vou poder comparecer.

3

“Os piores inimigos do capitalismo ndo sdo os socialistas e os
comunistas. Sdo os capitalistas que abusam do capitalismo.”
Sobre esse fragmento, assinale a Unica afirmativa correta.

(A) A tese desse pequeno texto argumentativo é a de que
socialistas e comunistas sdo os piores inimigos do
capitalismo.

(B) O argumento principal na defesa da tese é uma constatagdo
apoiada em estudos.

(C) A segunda frase do texto expressa uma opinido que retifica o
que foi expresso anteriormente.

(D) A tese desse pequeno texto representa um acréscimo a uma
opinido alheia.

(E) A primeira frase atua como contra-argumentacgdo, opondo-se
a uma ideia generalizada.

4

“Empresa ndo é familia. Alids, ndo conhego nenhuma familia que

corte 20% dos membros quando entre em crise. Familia divide o

bife, p6e mais dgua no feijdo e ndo demite os filhos.”

A ideia basica defendida nesse texto é a de que

(A) ndo se devem empregar parentes em uma empresa.

(B) as familias sdo mais fraternas que as empresas.

(C) as familias e as empresas tém relagdes diferentes entre seus
componentes.

(D) as empresas familiares sdo mais humanas que aquelas que se
fundamentam somente em relagGes econOmicas.

(E) as empresas capitalistas mostram crueldade no tratamento
de seus funcionarios.

5

Um economista fez a seguinte observagdo:

“Recessdo € quando vocé aperta o cinto. Depressdo é quando

vocé ndo tem cinto para apertar. Quando vocé perde as calgas,

vocé estd no negdcio das empresas aéreas.”

Em relagdo a estruturagdo ou significagdo desse pensamento,

assinale a afirmativa correta.

(A) A expressdo metafdrica “apertar o cinto” equivale a “passar
fome”.

(B) A recessdo econémica é o estagio mais grave da depressdo.

(C) O terceiro periodo ndo segue a mesma linha estrutural dos
dois anteriores.

(D) O negdcio das empresas aéreas se mostra em situagdo
econdmica melhor do que as que estdo em depressao.

(E) A expressdo “perder as calgas” ndo estda em linguagem
figurada como “apertar os cintos”.

6

O economista Mario Henrique Simonsen é autor do seguinte

pensamento:

“Combater a inflagdo congelando pregos equivale a tentar curar a

febre pela destruicdo dos termémetros.”

Sobre esse texto de Simonsen, assinale a observagdo adequada.

(A) Trata-se de uma critica aos que seguem “receitas” classicas
sem muito critério.

(B) Mostra uma comparagdo didatica para esclarecer uma
solugdo encontrada no terreno econémico.

(C) Indica uma critica aos que em lugar de fazer algo, preferem
dizer como fazer.

(D) Elogia aqueles que, de forma adequada, trocam os fins pelos
meios.

(E) Compara o combate a inflagdo a destrui¢do dos termdmetros.

7

“Um diamante é um pedago de carvdo que se saiu bem sob
presséo.”

Essa frase, que faz parte de um conjunto de citagGes sobre
“negdcios”, faz referéncia ao(a)

(A) método de trabalhar com pressdo sobre os demais.

(B) modificagdo que pode ocorrer com as pessoas.

(C) processo real da formagdo de um diamante.

(D) mudanga que o trabalho pode fazer nas pessoas.

(E) valor do trabalho para o progresso humano.
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8

“Sucede muitas vezes alcangar-se muito mais entrando pela porta
do criado do que por qualquer das outras”. (Napoledo Bonaparte)
No terreno do trabalho, as palavras de Napoledo aconselham a
que o empregado

(A) comece por baixo e alcance promogdes.

(B) tenha sempre alguém influente a defendé-lo.

(C) seja humilde no trato social.

(D) procure ser solidario com os demais.

(E) deixe o orgulho de lado.

9

Um restaurante tem a seguinte placa na parede:
wi-fi ?
S6 depois de meia hora
de conversa.
Os dizeres da placa
(A) elogiam o status tecnoldgico dos clientes.
B) exigem a conversa fraterna entre cliente e garcom.
C) criticam a falta de mutua atengdo entre os clientes.
D) mostram o desperdicio de tempo das pessoas.
E) exibem o nivel de atendimento do restaurante.

P

10

Leia o texto publicitario a seguir.

“Acho que a atragdo pela nossa marca... deve-se a transparéncia
das coisas que fazemos. Os investidores podem tocar, ver e sentir
o produto. Vocé ndo tem que ser um técnico para descobrir a
vantagem que a lingerie oferece.”

Nesse caso, a maior vantagem do produto oferecido é

(A) a perfeicdo nos processos de fabricacdo.

(B) a possibilidade do contato fisico antes da compra.

(C) a honestidade seguida na publicidade do produto.

(D) o conhecimento intuitivo da qualidade do produto.

(E) a utilizagdo de material de qualidade superior.

Raciocinio Logico-matematico

11

Considere as afirmativas:

* Alguns homens gostam de ler.

* Quem gosta de ler vai a livraria.

A partir dessas afirmativas é correto concluir que:

(A) Todos os homens vao a livraria.

(B) Mulheres ndo gostam de ler.

(C) Quem vai a livraria gosta de ler.

(D) Se um homem n&o vai a livraria entdo ndo gosta de ler.
(E) Quem ndo gosta de ler ndo vai a livraria.

12

O numero 10 pode ser escrito como uma soma de parcelas
inteiras e maiores que zero de diversas formas. Por exemplo, 8 +
2 e, também,6+3 + 1.

O numero de maneiras em que o numero 10 pode
ser representado como uma soma de duas ou mais parcelas
inteiras, maiores que zero e distintas, sem importar a ordem das
parcelas, é

(A) 6.

(B) 7.

(C) 8.

(D) 9.

(E) 10.

13

Em uma sala de reunides ha uma mesa circular com cadeiras em
volta. Nessa sala estdo Abel, Daniel e Rafael que esperam Pedro,
um amigo comum. Um dos trés presentes diz:

“Vamos nos sentar de forma a deixar para Pedro apenas um lugar
que ndo tenha um de nés como vizinho.”

Para cumprir o que foi dito, o nimero maximo de cadeiras em
volta dessa mesa deve ser

(A) 6.

(B) 7.

(C) 8.

(D) 9.

(E) 10.

14

Sabe-seque 12 < x < 15e8 <y < 10.
E correto concluir que:

(A) 2<x—y<4.

(B)2<x—y <5.

(C)2<x—-y<7.

(D)3<x—-y<5.

(E) 4<x—y<5.
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15
Considere uma operagdo entre nimeros inteiros positivos a e b,
representada pelo simbolo # e definida por:
a#b =2a+b
Considere, agora, o conjunto M dos nimeros inteiros x tais que x
# 3 seja multiplo de 5.
E correto afirmar que, dos nimeros a seguir, o Unico que
pertence ao conjunto M é
(A) 2.
(B) 5.
(C) 13.
(D) 15.
(E) 21.

16

Angela, Barbara e Carla marcaram de se encontrar as 18h30min.
Ana foi a primeira a chegar e esperou 23 minutos até a chegada
da segunda; Barbara chegou 12 minutos antes de Carla e Carla
chegou 17 minutos atrasada.

Ana chegou as

(A) 18h07min.
(B) 18h12min.
(C) 18h14min.
(D) 18h17min.
(E) 18h23min.

17

Um pote contém entre 150 e 200 balas. Miguel reparou que
separando essas balas em grupos de 5 sobravam 2 balas, e que,
separando em grupos de 7, sobravam também 2 balas.

Se Miguel separasse as balas em grupos de 9 balas, sobrariam

(A) 0.
(B) 2.
(C) 4.
(D) 6.
(E) 8.

18

Considere as seguintes premissas:

e Quem tem azar ndo sorri.

e Quem é maratonista ndo estd doente.

e Quem ndo esta doente, sorri.

A partir dessas premissas € correto concluir que
(A) Quem ndo esta doente é maratonista.

(B) Quem esta doente ndo sorri.

(C) Quem ndo tem azar sorri.

(D) Quem é maratonista ndo tem azar.

(E) Quem sorri, ndo esta doente.

19

Considere as sentengas a seguir.

* Paulo é carioca ou Bernardo é paulista.

* Se Sérgio é amazonense, entdo Paulo é carioca.

Sabe-se que a primeira sentenca é verdadeira e a segunda é falsa.
E correto concluir que

(A) Paulo é carioca, Bernardo é paulista, Sérgio é amazonense.

(B) Paulo ¢é carioca, Bernardo ndo é paulista, Sérgio é
amazonense.

(C) Paulo ndo é carioca, Bernardo é paulista, Sérgio é
amazonense.

(D) Paulo ndo é carioca, Bernardo é paulista, Sérgio ndo é
amazonense.

(E) Paulo ndo é carioca, Bernardo ndo é paulista, Sérgio é
amazonense.

20

Uma sequéncia de nimeros inteiros é tal que cada termo, a partir
do terceiro, é a soma do seu termo antecessor com o dobro do
antecessor do antecessor.

Sabe-se que o sexto termo dessa sequéncia é 85 e, o oitavo, é
341.

O quarto termo da referida sequéncia é

(A) 15.

(B) 17.

(C) 19.

(D) 21.

(E) 23.

Matematica Financeira e Estatistica

Atencao! Use o texto a seguir para responder as duas proximas
questoes.

Suponha que um banco concedeu um empréstimo de
R$50.000,00 a um cliente, por um prazo de um ano, e que, ao
final desse periodo, o cliente tenha se comprometido a pagar
R$65.000,00 pelo empréstimo. Suponha ainda que a inflagdo no
periodo tenha sido de 8%.

21

A taxa nominal de juros desse empréstimo foi de
(A) 22%.
(B) 25%.
(C) 28%.
(D) 30%.
(E) 35%.

22

A taxa real de juros desse empréstimo foi aproximadamente de
(A) 10%.
(B) 13%.
(C) 18%.
(D) 20%.
(E) 25%.
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23
Uma amostra de idades de usuarios de determinado servico
forneceu os seguintes dados:

23; 34; 30; 22; 34; 53; 34; 28; 30; 22
A soma dos valores da média, da moda e da mediana desses
dados é igual a
(A)9
(B) 94.
(C) 95.
(D) 96.
(E) 97.

Atencdo! Use os dados a seguir para responder as duas
proximas questoes.

Uma variavel aleatéria X tem a seguinte fun¢do de probabilidade,
sendo k uma constante:

X 2,0(-10|00|10]| 2
px) | 02 | 0,1 |04 |01 k

24

A média de X éigual a
(A) -0,4.

(B) -0,3.

(C) -0,2.

(D) 0,0.

(E) 0,5.

25

A variancia de X é igual a
(A) 1,8.
(B) 2,0.
(C) 2,2.
(D) 2,4.
(E) 2,6.

26

Uma mostra aleatdria simples de 1.600 eleitores mostrou que
800 disseram que, se a eleigdo fosse naquele momento, votariam
no candidato X.

Um intervalo de 95% de confianga para p, a verdadeira proporgao
de leitores que pretendiam, naquele momento, votar em X, é
aproximadamente dado por

[use P[Z< 1,96] =0,975]

(A) (0,45; 0,55).
(B) (0,465; 0,535).
(C) (0,468; 0,532).
(D) (0,471; 0,529).
(E) (0,475; 0,525).

27
Uma amostra aleatéria de tamanho 16 de uma variavel
populacional normalmente distribuida com parametros
desconhecidos sera obtida para testar as seguintes hipdteses
acerca do valor da média populacional:

Ho: 1 < g versus Hy: > .
A estatistica de teste usual mais adequada a ser usada tem,
quando L = i, distribuigdo
(A) N(O, 1).
(B) t-student com 15 graus de liberdade.
(C) t-student com 16 graus de liberdade.
(D) qui-quadrado com 16 graus de liberdade.
(E) qui-quadrado com 15 graus de liberdade.

28

Suponha que o nimero de carros que chega a uma praga de
pedagio siga uma distribuicdo Poisson, com uma média de
2 carros por minuto.

A probabilidade de que, num intervalo de 2 minutos, passe no
maximo um carro é aproximadamente igual a

[use e =0,0183]
(A) 0,09.
(B) 0,12.
(C) 0,17.
(D) 0,20.
(E) 0,22.

Direito Administrativo

29

Jodo, Secretdrio de Fazenda do Estado Alfa, por estar
sobrecarregado de trabalho, deseja delegar sua competéncia
para José, Auditor Fiscal de Tributos Estaduais, para praticar
determinado ato administrativo de competéncia privativa de
Jodo, que nao consiste em edigdo de ato normativo ou decisdo de
recurso hierarquico.

Sabe-se que a legislagdo do Estado Alfa, em matéria de delegagdo
de competéncia, possui 0 mesmo teor da legislagdo federal sobre
processo administrativo.

Nesse contexto, a delegagdo pretendida por Jodo é

(A) licita, diante da inexisténcia de vedacdo legal de delegagdo de
competéncia para pratica de ato administrativo de
competéncia privativa do agente.

(B) ilicita, haja vista que apenas atos administrativos enunciativos
podem ser objeto de delegacdo, desde que atendido o
interesse publico.

(C) ilicita, porque a legislagdo de regéncia veda expressamente a
delegacdo de competéncia para pratica de ato administrativo
de competéncia privativa do agente.

(D) ilicita, pois a legislagdo de regéncia veda expressamente a
delegacdo de competéncia para pratica de todos os atos
administrativos, em razdo da hierarquia vertical da
administragdo publica.

(E) licita, eis que, apesar da vedagdo legal de delegagdo de
competéncia para pratica de ato administrativo de
competéncia privativa do agente, Jodo pode justificar o ato
para atendimento ao interesse publico.
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De acordo com a jurisprudéncia do Supremo Tribunal Federal
com repercussao geral, em matéria de controle da Administragdo
Publica, a inscricio de entes federados em cadastro de
inadimplentes (ou outro que dé causa a negativa de realizagdo de
convénios, acordos, ajustes ou outros instrumentos congéneres
que impliguem transferéncia voluntéria de recursos), pressupde
o respeito aos principios do contraditério, da ampla defesa e do
devido processo legal, somente reconhecido em algumas
hipoteses, como apds
(A) o julgamento de tomada de contas especial necessariamente
perante o Poder Judicidrio, nos casos de descumprimento
parcial ou total de convénio, prestacdo de contas rejeitada,
ou existéncia de débito decorrente de ressarcimento de
recursos de natureza contratual (inclusive os de conta ndo
prestada).
o transito em julgado de processo judicial de agdo de
improbidade administrativa, no bojo da qual tenha sido
condenado o gestor publico ordenador de despesas do ente
federativo por conceder beneficio administrativo ou fiscal
sem a observancia das formalidades legais ou regulamentares
aplicaveis a espécie.
(C) o transito em julgado de processo judicial de agdo civil
publica pela pratica de atos lesivos a administragdao publica,
com base na Lei Anticorrup¢do, no bojo da qual tenha sido
condenado o gestor publico ordenador de despesas do ente
federativo por realizar operagdo financeira sem observancia
das normas legais e regulamentares ou aceitar garantia
insuficiente ou inidonea.

o transito em julgado administrativo, perante o Tribunal de

Contas competente, de processo que tenha reconhecido a

existéncia de impropriedades em tomada de contas, desde

que o atual gestor tenha sido pessoalmente notificado para
sanar as ilegalidades e ndo tenha cumprido a decisdo, no
prazo de 30 (trinta) dias.

(E) a devida notificagdo do ente faltoso e o decurso do prazo nela
previsto (conforme constante em lei, regras infralegais ou em
contrato), independentemente de tomada de contas especial,
nos casos de ndo prestagdo de contas, ndo fornecimento de
informagoes, débito decorrente de conta ndo prestada, ou
quaisquer outras hipéteses em que incabivel a tomada de
contas especial.

=

(D

—

31

A Assembleia Legislativa do Estado Alfa descumpriu os limites de
gastos com seu pessoal. Diante disso, a Unido proibiu o Estado
Alfa de realizar operagdes de crédito e de receber transferéncias
de recursos federais, com base na Lei de Responsabilidade Fiscal.

De acordo com a jurisprudéncia do Supremo Tribunal Federal
sobre a matéria, a Unido agiu
(A) corretamente, pois o ente federativo Estado Alfa
(representado pelo Poder Executivo) é a pessoa juridica de
direito publico interno a que pertence o Poder Legislativo
estadual.
corretamente, pois o Governo do Estado (Poder Executivo),
no regular exercicio do controle externo, deveria ter sustado
os efeitos dos atos do Legislativo que afrontaram a Lei de
Responsabilidade Fiscal.
corretamente, com base nos principios da transcendéncia
subjetiva das sangdes e da unidade institucional, pois o
Governador do Estado Alfa (na qualidade de chefe do Poder
Executivo) representa o Estado em nivel nacional.
incorretamente, por  violagdo ao principio  da
intranscendéncia subjetiva das san¢Ges, na medida em que o
Governo do Estado (Poder Executivo) ndo tem competéncia
para intervir na esfera organica do Legislativo, que dispde de
plena autonomia institucional outorgada pela Constituigdo.
(E) incorretamente, por violagdo ao principio da continuidade
dos servigos publicos, para cuja manutengdo é imprescindivel
a realizacdo de operagGes de crédito e o recebimento de
transferéncias de recursos federais, sob pena de colapsar as
contas publicas estaduais.

(B

(C

(D

-

32

De acordo com o texto da nova Lei de Licitagdes (Lei
n 14.133/2021), é dispensavel a licitagdo para
(A) objetos que devam ou possam ser contratados por meio de
credenciamento.
aquisicdo ou locagdo de imdvel cujas caracteristicas de
instalagOes e de localizagdo tornem necessdria sua escolha.
aquisicdo de materiais, de equipamentos ou de géneros ou
contratagdo de servigos que s possam ser fornecidos por
produtor, empresa ou representante comercial exclusivos.
contratagdo de profissional do setor artistico, diretamente ou
por meio de empresario exclusivo, desde que consagrado
pela critica especializada ou pela opinido publica.
(E) contratagdo de profissionais para compor a comissdo de
avaliagdo de critérios de técnica, quando se tratar de
profissional técnico de notdria especializagdo.

(B

(C

(D

-
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Jodo, Auditor Fiscal de Tributos Estaduais do Estado do
Amazonas, casado com Maria, assistente administrativo da
Fazenda Estadual do mesmo ente federativo, faleceu em margo
de 2022 e Maria, que ainda esta em atividade, pretende obter
sua pensao.

Em tema de regime juridico dos servidores publicos civis do

Estado do Amazonas, de acordo com o entendimento do

Supremo Tribunal Federal sobre a matéria, o teto constitucional

remuneratério do funcionalismo publico previsto no Art. 37,

inciso Xl, da Constituigcdo Federal de 1988, incide

(A) sobre o somatdrio da remuneragdo de Maria com a pensado
de seu falecido marido Jodo.

(B) isoladamente sobre a remuneragdo de Maria e a pensdo de
seu falecido marido Jodo.

(C) isoladamente sobre a remuneracdo de Maria e a pensdo de
seu falecido marido Jodo, mas que Maria deve escolher
apenas uma das fontes de renda.

(D) sobre o somatério da remuneracdo de Maria com a pensdo
de seu falecido marido Jodo, apenas quando Maria se
aposentar.

(E) isoladamente sobre a remuneragdo de Maria e a pensdo de
seu falecido marido Jodo, enquanto Maria estiver na ativa, e
apds sua aposentadoria ndo podera acumular os proventos.

34

O Estado X, apos regular licitagdo, celebrou com a concessionaria
Beta contrato de concessdo para prestagdo do servigo publico de
transporte intermunicipal de passageiros. Durante a execugdo
contratual, o poder concedente verificou uma série de
irregularidades graves que estavam comprometendo a adequada
prestacdo do servigo.

Assim, o Estado X decretou ontem a intervengdo no contrato de
concessdo, com o fim de assegurar a adequagao na presta¢do do
servico, bem como o fiel cumprimento das normas contratuais,
regulamentares e legais pertinentes.

Inconformada, a concessiondria Beta impetrou mandado de
seguranga, hoje, pleiteando a nulidade da intervengdo, diante da
inexisténcia de contraditério e a ampla defesa, mediante a
instauracdo de processo administrativo prévio a intervengao.

No caso em tela, de acordo com o texto da Lei n2 8.987/95 e a
jurisprudéncia do Superior Tribunal de Justiga,

(A) ndo ha ilegalidade, pois, declarada a intervengdo, o poder
concedente deverd, no prazo de trinta dias, instaurar
procedimento administrativo para comprovar as causas
determinantes da medida e apurar responsabilidades,
assegurado o direito de ampla defesa.

nao ha ilegalidade, pois ndo ha necessidade de processo
administrativo antes ou depois de declarada a intervencgao,
haja vista que a concessiondria, se assim desejar, poderd
ajuizar agdo ordinaria, na qual, mediante ampla produgdo
probatdria, poderd questionar a intervencgdo judicialmente.

(B

(C

ha ilegalidade, porque a Constituicdo da Republica de 1988 e
a lei que dispGe sobre o regime de concessao da prestagdo de
servicos publicos exigem instauragdo de processo
administrativo, assegurados o contraditério e a ampla defesa,
antes do decreto da intervengao.

(D) ha ilegalidade, pois a lei que dispée sobre o regime de
concessdo da prestagdio de servigcos publicos exige
instauragdo de processo administrativo, assegurados o
contraditério e a ampla defesa, antes do decreto da
intervencdo, que é uma modalidade de encampacdo.

(E) ha ilegalidade, pois a lei que dispde sobre o regime de

concessdo da prestagdio de servigos publicos exige

instauracdo de processo administrativo, assegurados o

contraditério e a ampla defesa, antes da declaragdo de

caducidade, ndo havendo previsdo legal para intervengdo em
contratos de concessdo.
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Em matéria de aplicagdio das sangBes previstas na Lei de

Improbidade Administrativa, de acordo com a atual redagdo da

Lei n2 8.429/1992, é correto afirmar que

(A) a sanc¢do de perda da fungdo publica, em relagdo a qualquer
ato de improbidade, atinge qualquer vinculo que o agente
tiver com o poder publico no momento do transito em
julgado da sentenca condenatoria.

=

na responsabilizagdo da pessoa juridica, ndo poderdo ser
considerados os efeitos econdmicos e sociais das sangoes,
pois o interesse publico esta acima do privado de a viabilizar
a manutencgdo de suas atividades.

(C

se ocorrer lesdo ao patriménio publico, a reparagdo do dano
a que se refere a Lei de Improbidade ndo deverd deduzir o
ressarcimento ocorrido nas instancias criminal, civil e
administrativa, ainda que tenha por objeto os mesmos fatos,
diante do carater sancionador da improbidade.
(D) a multa civil pode ser aumentada até cinco vezes o valor
maximo previsto para cada espécie de ato de improbidade, se
0 juiz considerar que, em virtude da situagdo econdémica do
réu, o valor inicialmente previsto é ineficaz para reprovagdo e
prevengdo do ato de improbidade.
(E) em carater excepcional e por motivos relevantes
devidamente justificados, a sangdo de proibigdo de
contratagdo com o poder publico pode extrapolar o ente
publico lesado pelo ato de improbidade, observados os
impactos econémicos e sociais das sang¢des, de forma a
preservar a fungdo social da pessoa juridica.

36

Ressalvada a ordem de policia, em relagdo a possibilidade de

delegacdo do poder de policia, por meio de lei, as pessoas

juridicas de direito privado integrantes da Administra¢do Publica

indireta de capital social majoritariamente publico, que prestem

exclusivamente servigo publico de atuagdo prdpria do Estado e

em regime ndo concorrencial, o Supremo Tribunal Federal

entende que é

(A) inconstitucional, porque ndo integram a Administragdo
Direta.

(B) constitucional, inclusive no que tange a fase do ciclo de
policia de sangdo de policia.

(C) inconstitucional, porque ndo ostentam personalidade juridica
de direito publico.

(D) constitucional, apenas no que tange a fase do ciclo de
consentimento e fiscalizagdo de policia.

(E) constitucional, apenas no que tange a fase do ciclo de policia
do consentimento de policia, razdo pela qual ndo podem
aplicar multas.

Direito Civil

37

Paula e Tereza, coproprietarias de um apartamento em Manaus,
herdado quando do falecimento de seu pai, celebraram contrato
de compra e venda do referido bem com Cristina, parcelando o
valor do referido imoével em 15 prestagdes mensais, as quais
deveriam ser pagas mediante depdsito bancario em conta
indicada no titulo contratual ou diretamente a uma das credoras,
sendo exigido a indicagdo da forma eleita até 5 dias antes do
pagamento.

Realizados todos os procedimentos extrajudiciais cabiveis,
Cristina vinha adimplindo regularmente as prestacdes mensais
até que, ao tempo do advento da sétima prestagdo, procurou
ambas as credoras, pois pretendia quitar todas as prestagdes
restantes de uma sé vez. Paula prontamente atendeu Cristina,
ficando, inclusive grata pelo adiantamento das prestagGes
remanescentes, enquanto Tereza ndo se manifestou, pois
encontrava-se em viagem ao exterior. Passados 10 dias da

notificagdo e ante o siléncio de Tereza, Cristina efetua o

pagamento diretamente a Paula, recebendo a quitagdo plena da

obrigacdo, assim como a devida caugdo de ratificagdo de Tereza.

Diante da situagdo narrada, assinale a afirmativa correta.

(A) O pagamento realizado por Cristina é valido e eficaz, pois
feito a credora de obrigagdo indivisivel e em conformidade
com a previsdo contratual.

(B) O pagamento realizado por Cristina é invdlido, pois o
adiantamento das prestacdes dependia da expressa
concordancia da credora Tereza.

(C) Ainda que Cristina tenha efetuado o pagamento integral a
Paula, Tereza podera exigir dela o novo pagamento
correspondente a sua quota parte, pois a quitagdo dada por
Paula ndo é eficaz em relagdo a quota parte de Tereza.

(D) Tereza podera requerer perdas e danos em face de Cristina,
em razdo de a devedora ter alterado a forma de pagamento
sem a sua anuéncia.

(E) O pagamento realizado por Cristina é valido, porém ineficaz
perante a credora Tereza, pois a mesma ndo anuiu com o
adiantamento das parcelas, independente da previsdo
contratual.
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Pedro e Ariel, socios em um pequeno empreendimento no ramo
de entretenimento, a Sextou, viram sua empresa enfrentar sérias
dificuldades financeiras em razdo da suspensdo das atividades,
em consequéncia da pandemia da Covid-19.

Em razdo disso, deixaram de adimplir algumas obriga¢des
contratuais, incluindo as trés ultimas parcelas de um contrato de
empreitada que haviam celebrado com a sociedade empresaria
Construir para reforma de um espaco destinado a eventos.

Diante do inadimplemento da Sextou, a sociedade empresaria
Construir promove acao judicial com o intuito de receber as
parcelas vencidas e nao pagas da obra, que havia sido finalizada
20 dias antes da decretagdo da pandemia.

A sociedade empresaria Construir, tendo conhecimento da
situagdo financeira da Sextou, bem como da interrupcdo das
atividades sem previsdo de retorno, requer a instauragdo do
incidente de desconsideragdo da personalidade juridica, com o
intuito de alcangar o patrimonio pessoal dos sdcios para a
satisfagdo do seu crédito.

Diante da hipdtese narrada e de acordo com o disposto no Art. 50
do Cddigo Civil, assinale a afirmativa correta.

(A) O inadimplemento da Sextou, somado a suspensdo das suas
atividades, é causa justificadora para o deferimento do
pedido de desconsideragdo da personalidade juridica.

(B) A interrupgdo das atividades comerciais da Sextou configura
abuso da personalidade  juridica, ensejando a
desconsideragao.

(C) O inadimplemento, por si so, ndo configura abuso da
personalidade, ndo sendo causa justificadora para a
desconsideragdo da personalidade juridica da empresa.

(D) As obrigacGes da Sextou serdo estendidas aos sécios se ficar
comprovado que ambos possuem patrimbnio pessoal
suficiente para arcar com tais obrigagdes sem
comprometimento da subsisténcia individual e familiar.

(E) A interrupgdo das atividades da Sextou configura desvio de
finalidade, independente da demonstracdo do propésito de
lesar os credores.

39

Guilherme Santos alienou o veiculo importado da marca Porshe,
modelo 911, a Adriana Martins em 20 de dezembro de 2020,
tendo o valor sido integralmente pago quando da tradicdo,
ocorrida no mesmo dia da formalizagdo do pacto.

Em 1° de fevereiro de 2021, o veiculo foi apreendido por
autoridade policial em razdo de ter sido furtado do seu
verdadeiro proprietario, José, em outubro de 2020.

Inconformada com o ocorrido e pretendendo ser ressarcida dos

prejuizos sofridos, Adriana procura Guilherme, que apenas afirma

ndo ter qualquer responsabilidade, pois o veiculo havia sido
devidamente entregue a Adriana na data acordada.

Diante da situagdo hipotética, é correto afirmar que Adriana

(A) devera suportar o prejuizo, pois apos a tradigdo, Guilherme
ndo tem mais responsabilidades sobre o contrato celebrado
entre ambos.

(B) pode demandar pela evicgdo, requerendo a restituigdo
integral do pregco pago, bem como indenizagdo pelas
despesas do contrato, mas arcara com eventuais custas
judiciais e honorarios advocaticios.

(C) devera suportar o prejuizo, pois o bem foi apreendido por
autoridade administrativa e, sendo assim, ndo configura a
evicgado.

(D) pode demandar pela evicgdo, requerendo a restituigdo
integral do pregco pago, bem como indenizagdo pelas
despesas do contrato, custas judiciais e honorarios
advocaticios.

(E) devera suportar o prejuizo, pois o contrato celebrado ndo
previa a responsabilidade pela evicgdo.

40

Com relagdo a vigéncia das leis, nos termos estabelecidos pelo
Decreto-Lei n° 4657 de 1942, analise as afirmativas a seguir e
assinale (V) para a verdadeira e (F) para a falsa.

() alei comega a vigorar em todo o pais quarenta e cinco dias
depois de oficialmente publicada, salvo se a prépria lei
estabelecer termo diverso.

() Alei nova, que estabeleca disposigdes especiais a par das ja
existentes, modifica a lei anterior.

() Se, antes de entrar a lei em vigor, ocorrer nova publicagdo de
seu texto, destinada a simples corregdo, o prazo para inicio
da sua vigéncia continua a ser contado da publicagdo original.

As afirmativas sdo, na ordem apresentada, respectivamente,

(A) V=—F-V.

(B) V=V -V.

(C) V-F-F.

(D) F-V-—F.

(E) F—=F-V.
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Com relagdo a disciplina juridica da responsabilidade civil no

Cddigo Civil, analise os itens a seguir.

I. O fato gerador da obrigacdo de indenizar € ato ilicito, de sorte
que ndo haverd obrigagdo de indenizar se ndo for
comprovado o ato ilicito.

Il. O fato gerador da obrigagdo de indenizar é ato ilicito, porém
o ordenamento juridico admite hipoteses de obriga¢do de
indenizar decorrente de ato licito.

Ill. O fato gerador da obriga¢do de indenizar é o ato ilicito, que
pode ser compreendido como conduta humana voluntaria e
antijuridica

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) 1ell, apenas.

(C) 1elll, apenas.

(D) Il e lll, apenas.

(E) 1, 1ell.

42

Anderson da Rocha, motorista particular de Tereza Cristina, apds
avancar o semaforo, abalroou o veiculo de Pedro Cruz. Anderson
prontamente esclareceu que se responsabilizaria por todos os
danos e prejuizos ocasionados. Na oportunidade, ainda explicou a
Pedro Cruz, que estava com muita pressa, pois estava atrasado
para encontrar Tereza Cristina, sua empregadora, no clube.

Pedro Cruz, alguns dias apds o acidente, entrou em contato com
Anderson da Rocha, informando os valores do tratamento
médico-hospitalar, o orgamento do conserto do veiculo e
pedindo um valor a titulo de danos morais como compensagao
pelas lesdes corporais sofridas. Anderson da Rocha responde que,
infelizmente, ndo tem como arcar com os valores indicados e
que, relembrando o dia do acidente, tem certeza de que ndo foi o
culpado, ndo devendo, portanto, indenizar.

Diante da situagdo hipotética narrada, analise os itens a seguir.

I. Tereza Cristina e Anderson da Rocha respondem
objetivamente pelos danos causados a Pedro Cruz.

Il. Tereza Cristina, na condi¢ao de empregadora de Anderson da
Rocha, responderd objetivamente pelos danos por ele
causados a Pedro Cruz, uma vez demonstrada a culpa de
Anderson da Rocha.

Ill. Tereza Cristina, na condi¢do de empregadora de Anderson da
Rocha, independentemente da culpa do seu empregado,
respondera objetivamente pelos danos por ele causados a
Pedro Cruz.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

B) Il, apenas.

C) Ill, apenas.

D) ll e lll, apenas.

E) I, 1l elll

—_— o~ — —

Direito Constitucional

43

Maria e Joana, estudiosas do Direito Constitucional, travaram
intenso debate a respeito da forga normativa das normas
programaticas, concluindo corretamente, ao fim, que normas
dessa natureza

(A) somente terdo forga normativa, produzindo algum efeito na
realidade, apdés sua integracdo pela legislacdo
infraconstitucional.

somente adquirem eficicia apds sua integragdo pela

legislacdo infraconstitucional, ndo ostentando, até entdo, a

natureza de verdadeiras normas.

(C) somente podem ser utilizadas, no controle de
constitucionalidade, quando inexistir norma de eficacia plena
que possa ser utilizada como paradigma de confronto.

(D) a exemplo de qualquer norma de eficacia contida, ndo

ensejam o surgimento de posicGes juridicas definitivas, ja que

seu alcance sera delineado pela legislagdo infraconstitucional.
possuem eficacia, mas de modo limitado, devendo direcionar

a interpretagdo dos demais comandos da ordem juridica,

além de revogar as normas infraconstitucionais preexistentes

que se mostrem incompativeis com elas.

(B

(E

-

44

Jodo, pessoa com deficiéncia, compareceu a Secretaria de

Assisténcia Social do Municipio Alfa e solicitou o acesso ao seu

cadastro. Ato continuo, constatou que seus dados estavam

incorretos, principalmente em relagdo a sua deficiéncia, o que o

impedia de participar dos programas assistenciais existentes.

Ao solicitar a retificacdo dos seus dados, foi surpreendido com a

negativa do Diretor, sob o argumento escrito de que ndo estavam

sendo apreciados requerimentos de pessoas ndo filiadas ao

mesmo partido politico do Prefeito Municipal. A decisdo foi

mantida, pelo préprio Prefeito, apds a interposi¢do do recurso

hierdrquico cabivel.

Por entender que a decisdo era manifestamente ilegal, havendo

prova pré-constituida de sua existéncia, Jodo consultou um(a)

advogado(a) a respeito da ag¢do constitucional passivel de ser

ajuizada.

O(A) advogado(a) respondeu, corretamente, que a referida agdo

é

(A) o mandado de seguranca ou o habeas data, conforme a livre
escolha de Jodo.

(B) o mandado de seguranga.

(C) odireito de petigdo.

(D) o habeas data.

(E) areclamagdo.
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Maria, de nacionalidade portuguesa, tem residéncia permanente
no Brasil ha pouco mais de duas décadas. Como pretende
concorrer a um cargo eletivo, procurou um(a) advogado(a) e
solicitou informacgdes a respeito dessa possibilidade.

O(A) advogado(a) respondeu corretamente que Maria, a luz da
ordem constitucional, com observancia das condicionantes que
sejam estabelecidas em tratado internacional,

(A) pode se alistar como eleitora, mas nao concorrer a cargo
eletivo.

(B) pode concorrer a qualquer cargo eletivo, em igualdade de
condi¢Ges com o brasileiro nato.

(C) pode concorrer a cargo eletivo se requerer sua naturalizagdo
de modo concomitante com o alistamento eleitoral.

(D) ndo pode concorrer a cargo eletivo, pois &,
peremptoriamente, vedado a qualquer estrangeiro o registro
de candidatura.

(E) pode concorrer a cargo eletivo, salvo nos casos previstos na
Constituicdo de 1988, se houver reciprocidade em favor de
brasileiros.

46

Um grupo de pessoas, com destacada vida publica e elevado
prestigio social, decidiu adotar as providéncias necessdrias para
constituir um partido politico e langar candidatos nas eleigSes
que seriam realizadas dois anos depois.

Um(a) advogado(a) informou corretamente ao grupo que,
observados os demais requisitos estabelecidos pela ordem
juridica, os partidos politicos

(A) adquirem personalidade juridica com o registro dos seus
estatutos no Tribunal Superior Eleitoral, sendo a filiagdo
partiddria uma condic¢do de elegibilidade.

adquirem personalidade juridica na forma da lei civil,
devendo posteriormente registrar seus estatutos no Tribunal
Superior Eleitoral, sendo a filiagdo partidaria uma condi¢do de
elegibilidade.

adquirem personalidade juridica com o registro dos seus
estatutos no Tribunal Superior Eleitoral, sendo a filiagdo
partidaria condicdo de elegibilidade, mas ndo requisito para o
recebimento de cotas do fundo partidario.

(D) adquirem personalidade juridica com o seu reconhecimento
pelo Tribunal Superior Eleitoral, ndo sendo a filiagdo
partiddria uma condigdo de elegibilidade, mas requisito para
o recebimento de cotas do fundo partidario.

adquirem personalidade juridica na forma da lei civil,
devendo comunicar o inicio de atividades ao Tribunal
Superior Eleitoral, sendo admitidas candidaturas auténomas,
sem filiagdo partidaria, apenas para o Executivo.

(B

o

—
o

a7

Apesar da grande resisténcia do Prefeito Municipal, que vetara o
projeto apresentado e aprovado pela totalidade dos membros da
Camara Municipal, a Lei n2 XX do Municipio Alfa veio a ser
promulgada.

Esse diploma normativo detalhou os requisitos a serem
observados pela propaganda comercial veiculada no territorio
municipal e ainda disp0s sobre as atribuicbes da Secretaria
Municipal de Ordem Publica, que também criara, na fiscalizagao
dessa propaganda.

A Lei n2 XX, do Municipio Alfa é

(A) constitucional, por dispor sobre matéria de interesse local e
sobre a atribuicdao de drgao municipal.

(B) inconstitucional, por apresentar vicio de iniciativa, embora
disponha sobre matéria de interesse local.

(C) inconstitucional por dispor sobre matéria de competéncia
legislativa privativa da Unido e apresentar vicio de iniciativa.

(D) constitucional, pois os entes federativos tém competéncia
para legislar sobre a matéria, em prote¢do ao consumidor, e
por dispor sobre a atribuicdo de érgao municipal.

(E) inconstitucional por dispor sobre matéria de competéncia
legislativa concorrente entre a Unido, os Estados e o Distrito
Federal, embora ndo apresente vicio de iniciativa.

48

Para permitir a ingeréncia do Poder Legislativo na escolha dos
titulares dos cargos que integram os drgdos de cupula de
determinadas autarquias especiais, foi aprovada a Lei federal n2
XX.

De acordo com esse diploma normativo, o Senado Federal
deveria aprovar previamente a escolha desses agentes, que seria
realizada pelo Presidente da Republica.

A Lei federal n2 XX é

(A) constitucional, pois a lei ordinaria pode dispor sobre os
cargos cujos titulares devem ser previamente aprovados pela
referida Casa Legislativa.

(B) inconstitucional, pois somente a lei complementar pode

dispor sobre os cargos cujos titulares devem ser previamente

aprovados pela referida Casa Legislativa.

inconstitucional, pois, embora a lei ordinaria possa dispor

sobre a matéria, a competéncia para aprovar a escolha desses

agentes é do Congresso Nacional, ndo de uma de suas Casas.

(C

(D

-

inconstitucional, por afronta a separa¢do dos poderes, pois,
com excegdao das situagbes expressamente previstas na
ordem constitucional, compete privativamente ao Presidente
da Republica realizar as nomeagdes, sem prévia aprovagao.

(E) constitucional, pois a Lei federal n? XX tdo somente
reproduziu, em parte, a Constituicdo de 1988, ja que
qualquer nomeacdo para érgdos de cupula da administracdo
indireta deve ser previamente aprovada pelo Senado Federal.
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Jodo, Juiz de Direito, teve uma severa briga com seu vizinho,

causando-lhe lesGes corporais gravissimas. Como ele ja tinha

preenchido os requisitos exigidos para a aposentadoria

voluntaria, debateu com seu(sua) advogado(a) a respeito da

melhor estratégia de defesa para o futuro processo criminal,

considerando as regras vigentes em relagdo ao foro por

prerrogativa de fungdo.

Ao final, concluiram, corretamente, que Jodo sera processado e

julgado

(A) por um Juiz de Direito.

(B) pelo Tribunal de Justiga.

(C) pelo Tribunal de Justiga, e, mesmo que se aposente no curso
da relagdo processual, o processo sera mantido no Tribunal.

(D) pelo Juiz de Direito ou pelo Tribunal de Justiga, conforme
deliberado por este 6rgdo, considerando as exigéncias da
instrugao.

(E) pelo Tribunal de Justica, mas, caso se aposente no curso da
relagdo processual, o processo sera encaminhado a um Juiz
de Direito.

50

Apds sofrer uma sangdo disciplinar aplicada pelo Conselho
Nacional de Justiga (CNJ), Maria, Juiza Federal, decidiu ingressar
com uma agdo visando a anulagdo da respectiva decisdo, a qual,
ao se ver, teria afrontado diversos direitos fundamentais.

A luz dessa narrativa, o foro competente é

(A) um Juiz Federal, mas apenas se Maria interpuser mandado de
seguranga.

(B) o Supremo Tribunal Federal, mas apenas se Maria interpuser
mandado de seguranca.

(C) um Juiz Federal, qualquer que seja a agdo proposta por
Maria, incluindo eventual agdo declaratéria de nulidade
ajuizada em face da Unido.

(D) o Supremo Tribunal Federal, qualquer que seja a agdo
ajuizada por Maria, incluindo eventual a¢do declaratéria de
nulidade ajuizada em face da Uniao.

(E) o Superior Tribunal de Justica, que, por imposicdo
constitucional, deve apreciar as ag¢Oes ajuizadas em
detrimento das decisdes disciplinares proferidas pelo CNJ.

Direito Penal

51

A Lei n2 4,729/1965 criminalizava a sonegag3o fiscal, cominando
pena de detengdo de 6 (seis) meses a 2 (dois) anos, além de
multa de duas a cinco vezes o valor do tributo. Essa Lei veio a ser
revogada pela Lei n? 8.137/1990, cujo Art. 12 aumentou a pena
para 2 (dois) a 5 (cinco) anos de reclusdo e multa.

Em relagdo a essa mudancga legislativa, assinale a afirmativa
correta.

(A) O Art. 12 da Lei n® 8.137/1990 n3o pode ser aplicado as
condutas praticadas antes da sua vigéncia.

(B) O Art. 12 da Lei n2 8.137/1990 pode ser aplicado as condutas
praticadas antes da sua vigéncia.

(C) O Art. 12 da Lei n2 8.137/1990 pode ou n3o ser aplicado as
condutas praticadas antes da sua vigéncia, a critério do Juiz.

(D) O Art. 12 da Lei n® 8.137/1990, por ser lei penal excepcional,
embora decorrido o periodo de sua duragdo ou cessadas as
circunstancias que a determinaram, aplica-se aos fatos
praticados durante sua vigéncia.

(E) O Art. 12 da Lei n2 8.137/1990, por ser lei penal temporéria,
embora decorrido o periodo de sua duragdo ou cessadas as
circunstancias que a determinaram, aplica-se aos fatos
praticados durante sua vigéncia.

52

Desdémona é empresaria e foi denunciada por sonegagdo de
ICMS devido pela sua empresa, por ndo ter escriturado
regularmente notas fiscais referentes as vendas feitas para
determinado cliente. O valor total do ICMS sonegado é de
RS$ 9.000,00 (nove mil reais). A procuradoria fazendaria daquele
Estado da Federagdo ndo ajuizou agdo de execucdo fiscal, pois
esse valor sonegado fica aqguém do patamar legal minimo para
tanto.

Nessa hipotese, é correto afirmar que a conduta de Desdémona é
(A) tipica.

(B) atipica por erro de tipo.

(C) atipica pela insignificancia.

(D) atipica pela adequagao social.

(E) atipica pois é autolesiva.

53

Em relagdo aos crimes contra a ordem tributéria tipificados nos

artigos 12 e 22 da Lei n? 8.137/1990, é correto afirmar que o

contribuinte pode ser punido

(A) so se ele quiser o resultado da supressdo ou de redugdo do
tributo.

(B) so6 se ele assumir o risco de produzir o resultado da supressdo
ou de redugdo do tributo.

(C) se ele quiser ou assumir o risco de produzir o resultado da
supressdo ou de redugdo do tributo.

(D) sé se ele der causa ao resultado por impudéncia, negligéncia
ou impericia.

(E) se ele, de qualquer forma, der causa ao resultado da
supressdo ou reducdo do tributo, independentemente da sua
vontade.
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Tiago foi denunciado pelo Ministério Publico pelos crimes de

falsificagdo de documento particular (Art. 298 do Cédigo Penal) e

estelionato (Art. 171 do Cddigo Penal), em concurso material

(Art. 69 do Cddigo Penal), por ter protocolizado pedido de

restituicdo e declaragdo de compensagdo de tributos junto a

Administragdo  Fazenddaria, buscando auferir saldo de

compensacgdo de créditos inexistentes, cujo valor seria superior

aquele dos débitos de sua empresa.

Nesse caso, com relagdo ao crime de falsificagdo de documento

particular imputado, é correto afirmar que

(A) trata-se de um crime autdnomo que é sempre punivel.

(B) trata-se de um crime-fim que é sempre punivel.

(C) trata-se de um crime-meio que é sempre punivel.

(D) trata-se de um crime-meio, que é punivel se o crime-fim
também o for.

(E) trata-se de um crime-meio, que é punivel se ele ndo se
exaurir no crime-fim, ndo sendo por este absorvido.

55

Jodo dos Santos é empresario e suprimiu contribuicdo
previdenciaria, ao omitir receitas auferidas e demais fatos
geradores de contribuigdes sociais previdencidrias nos
documentos comerciais e tributdrios da sua empresa.

E correto afirmar que essa conduta caracteriza crime de

(A) apropriagdo indébita previdenciaria.

(B) sonegacdo de contribuigdo previdenciaria.

(C) crime contra a ordem tributdria.

(D) descaminho.

(E) falsificacdo de documento publico.

56

Antonio teve auto de infracdo lavrado em seu desfavor pela

omissdo do recolhimento de tributo, por ter prestado

declaragdes falsas sobre seus rendimentos tributaveis as

autoridades fazenddrias, na sua declaragdo anual de ajuste do

Imposto sobre a Renda — Pessoa Fisica. Nesse mesmo ensejo, foi

confeccionada representacgéo fiscal para fins penais, que veio a

ser apensada ao precitado auto de infragdo.

Antbnio interpds recurso administrativo dessa autuagdo, ora

pendente de julgamento.

A esse respeito, assinale a afirmativa correta.

(A) Antonio pode ser denunciado pelo Ministério Publico a
qualquer tempo.

(B) Antonio pode ser denunciado pelo Ministério Publico sé
quando este receber a representacdo fiscal para fins penais.

(C) Antonio pode ser denunciado pelo Ministério Publico s6
quando houver langamento definitivo do tributo.

(D) Antonio pode ser denunciado pelo Ministério Publico mesmo
se os tributos e acessodrios forem pagos.

(E) Antonio pode ser denunciado pelo Ministério Publico mesmo
se o crédito tributario for extinto por decisao judicial.

Direito Empresarial

57

A companhia fechada Careiro da Vdrzea Fertilizantes S/A, por
meio de seu conselho de administragdo, aprovou o contrato de
consorcio formada pela companhia com cinco outras sociedades,
liderado pela Tratores Audazes S/A.

O documento de constituicdo do consércio, dentre outras
estipulagGes, definiu as obriga¢cdes e responsabilidade de cada
sociedade consorciada, das prestagdes especificas para a
realizagdo do empreendimento comum, sem solidariedade entre
elas.

Um dos acionistas de Careiro da Varzea Fertilizantes S/A suscitou
a ilegalidade da deliberagdo por faltar competéncia ao Conselho
de Administragdo para a aprova¢do do contrato, diante da
omissdo do estatuto social.

Considerados estes fatos, assinale a afirmativa correta.

(A) O acionista tem razdo porque a competéncia para aprovar o
contrato de consércio, nas companhias fechadas, é da
Assembleia Geral e, nas companhias abertas, é do Conselho
de Administragdo.

(B) O acionista ndo tem razdo porque o Conselho de
Administracdo é competente para aprovar o contrato de
consorcio haja vista que esse contrato ndo cria uma nova
pessoa juridica.

(C) O acionista tem razdo quanto a ilegalidade, porém o
argumento correto é a dispensa de aprovagdo do contrato de
consorcio por qualquer 6rgdo da sociedade anénima.

(D) O acionista ndo tem razdo porque o Conselho de
Administracdo é competente para aprovar o contrato, pois
cabe a ele autorizar a alienagdo de bens do ativo ndo
circulante, diante da omissdo do estatuto.

(E) O acionista tem razdo porque o Conselho de Administragdo
invadiu a competéncia privativa da Assembleia Geral, que
deve, em qualquer sociedade andénima, deliberar sobre a
aprovacgao do contrato de consorcio.
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Gabriel Tefé e Paulo de Olivenga sdo sdcios minoritarios da
sociedade Hotelaria Maués Ltda., possuindo, juntos, 23% (vinte e
trés por cento) do capital social. A sdcia Isabel Amaruta é titular
de quotas que representam o restante do capital.

Em reunido com a presenca de todos os sdcios foi aprovada, com
o voto contréario de Gabriel Tefé e Paulo de Olivenga, a insergdo
no contrato de cldusula estabelecendo a dissolugdo da sociedade
em caso de falecimento ou incapacidade da sdcia Isabel Amaruta.

Vocé foi consultado(a) sobre a validade da deliberagdo quanto ao

quérum obtido e quanto a clausula de dissolugao.

Assinale a opg¢do que indica a resposta correta a consulta.

(A) A deliberagdo ndo foi regular quanto ao quérum, eis que a
deliberagdo deveria ter sido aprovada pela unanimidade dos
socios; ja quanto a insergdao da clausula houve legalidade,
porque o contrato pode prever outras causas de dissolugdo.

(B) A deliberagdo foi regular apenas quanto ao quérum, eis que

superou 3/4 (trés quartos) do capital social; ja em relagdo a

insercdo da cldusula inserida houve ilegalidade, porque a

sociedade limitada somente se dissolve pelas causas legais ou

de pleno direito.

A deliberagdo foi regular tanto quanto ao quérum, eis que

superou % (trés quartos) do capital social, como em relagdo a

cldusula inserida, porque o contrato pode prever outras

causas de dissolugao.

(D) A deliberagdo ndo foi regular nem quanto ao quérum, eis que
n3o foi atingido o minimo de 4/5 (quatro quintos) do capital
social, nem em relagdo a clausula inserida, porque o
falecimento da sécia acarretaria a resolugdo da sociedade em
relacdo a ela e ndo sua dissolugdo.

(C

-

(E

A deliberagdo foi regular quanto ao quérum, eis que esse
superou a maioria absoluta do capital social; em relagdo a
insercdo da clausula houve ilegalidade, porque seu teor fere o
principio da preservagdo da empresa, privilegiando a
dissolugcdo em detrimento da resolugdo da sociedade.

59

Em observancia a dispositivos constitucionais que determinam a

concessdo de tratamento diferenciado e favorecido as

microempresas e empresas de pequeno porte, foi promulgada a

Lei Complementar n2 123, em 2006. Este diploma legal contém

normas que disciplinam tal tratamento especial no que se refere

a apuragao e ao recolhimento dos impostos e das contribui¢es

da Unido, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municipios,

mediante regime Unico de arrecadagdo, inclusive obrigagdes
acessorias — o Simples Nacional.

No que se refere as Obrigagdes Fiscais Acessérias previstas na Lei

Complementar n2 123, analise as afirmativas a seguir.

I. As microempresas e empresas de pequeno porte optantes
pelo Simples Nacional sdo obrigadas a manter em boa ordem
e guarda os documentos que fundamentaram a apurag¢do dos
impostos e das contribuigdes devidos.

II. O microempreendedor individual (MEI) devera comprovar a
receita bruta mediante apresentagdo do registro de vendas
ou de prestagdo de servigos, na forma estabelecida pelo
Comité Gestor do Simples Nacional (CGSN).

Ill. As microempresas e as empresas de pequeno porte optantes
pelo Simples Nacional deverdo manter o livro-caixa em que
sera escriturada sua movimentagao financeira e bancaria.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) 1, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) Il e lll, apenas.

(E) 1, el
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A concessionaria de veiculos Boca do Acre Ltda., de modalidade
unipessoal, foi constituida no dia 7 de margo de 2022 por Eva
Figueiredo, sendo o documento de constituicdo assinado no
mesmo dia. Ndo obstante, a instituidora da sociedade somente
encaminhou o documento para arquivamento na Junta Comercial
no dia 5 de abril de 2022. O documento foi arquivado no dia 7 de
mesmo més.

Entre a data da assinatura do documento e a do seu
arquivamento, Eva, na condi¢do de administradora, empregou o
nome empresarial da sociedade em negdcios juridicos
necessarios para seu funcionamento regular.

Considerados estes dados, assinale a afirmativa correta.

(A) Como o documento de constituicdo da sociedade foi
apresentado a Junta Comercial dentro de 30 (trinta) dias
contados de sua assinatura, com efeito retroativo, ndo houve
irregularidade nos negdcios realizados nem no emprego do
nome empresarial.

(B) Como o documento de constituicdo da sociedade foi
apresentado a Junta Comercial além dos 15 (quinze) dias
contados de sua assinatura, ndo havera efeito retroativo, de
modo que houve irregularidade nos negdcios realizados e no
emprego do nome empresarial.

(C) Como o documento de constituicdo da sociedade foi
apresentado ao Orgdo incompetente para proceder ao
arquivamento, a sociedade serd reputada em comum ou
irregular e Eva respondera ilimitadamente pelos negdcios que
praticou pela sociedade.

(D) Como o documento de constituicdo da sociedade foi
apresentado a Junta Comercial dentro de 60 (sessenta) dias
contados de sua assinatura, a sociedade adquiriu
personalidade juridica, mas Eva ndo poderia ter celebrado
nenhum negdcio antes do arquivamento, de modo que os
atos por ela praticados sdo irregulares.

Como o documento de constituicdo da sociedade foi assinado

apenas por Eva, ndo poderia ter sido arquivado por faltar a

pluralidade de sdcios, verificando-se uma irregularidade que

torna a sociedade em comum, sem personalidade juridica, e

Eva responderd ilimitadamente pelos negdcios que praticou

pela sociedade.

(E

61

No dia 9 de setembro de 2021, o empresario individual Ramsés
Borba alienou para Silves Modas Ltda. o estabelecimento
empresarial situado em lItacoatiara, sendo o contrato referente
a0 negocio juridico arquivado na Junta Comercial do Estado do
Amazonas, no dia 11 de setembro de 2021, e publicado, na
imprensa oficial, no dia 30 de setembro do mesmo ano.

Dentre os credores do alienante, cujos créditos estdo
regularmente contabilizados, destacam-se Fiacdo Anori Ltda. e
Cooperativa do Vale do Solimdes. O crédito da Fiagdo Anori Ltda.
em face de Ramsés Borba, no valor de RS 15.500,00 (quinze mil e
quinhentos reais) jd estava vencido na data da alienagdo do
estabelecimento e o crédito da Cooperativa do Vale do Solimdes,
no valor de RS 19.000,00 (dezenove mil reais), terd vencimento
no dia 31 de agosto de 2022.

Considerando a solidariedade legal entre o adquirente do
estabelecimento e o alienante em relagdo ao pagamento dos
débitos anteriores a transferéncia, assinale a afirmativa correta.

(A) Ramsés Borba permanece responsdvel pelo pagamento
perante Fiacdo Anori Ltda. pelo prazo de 6 (seis) meses, a
contar de 30 de setembro de 2021, e pelo prazo de 1 (um)
ano, a contar também de 30 de setembro de 2021, perante a
Cooperativa do Vale do Solimdes;

Ramsés Borba permanece responsavel pelo pagamento
perante Fiacdo Anori Ltda. pelo prazo de 6 (seis) meses, a
contar de 11 de setembro de 2021 e pelo prazo de 1 (um)
ano, a contar de 31 de agosto de 2022, perante a Cooperativa
do Vale do Solimdes;

(B

(C) Ramsés Borba permanece responsavel pelo pagamento
perante Fiagdo Anori Ltda. pelo prazo de 1 (um) ano, a contar
de 9 de setembro de 2021, e pelo prazo de 6 (seis) meses, a
contar de 30 de setembro de 2021, perante a Cooperativa do
Vale do Solimd&es;

(D) Ramsés Borba permanece responsavel pelo pagamento
perante Fiagdo Anori Ltda. pelo prazo de 1 (um) ano, a contar
de 30 de setembro de 2021, e também pelo prazo de 1 (um)
ano, a contar de 31 de agosto de 2022, perante a Cooperativa
do Vale do Solimdes;

(E) Ramsés Borba permanece responsavel pelo pagamento
perante Fiacdo Anori Ltda. pelo prazo de 6 (seis) meses, a
contar de 31 de agosto de 2022, e também pelo prazo de 6
(seis) meses, a contar de 11 de setembro de 2021, perante a
Cooperativa do Vale do Solimdes.

62

A sociedade empresaria pode sofrer alteragbes em sua estrutura,
desde a simples mudanga do tipo, chegando até mesmo a ser
extinta pela versdo total ou parcial do patriménio em outra(s)
sociedades(s).

Das operagdes de reorganizagao societaria apresentadas a seguir,
assinale a opg¢do que apresenta aquelas em que ndo ha
possibilidade de criagdo de sociedade nova ao final da operagdo.
(A) Fusdo, incorporagdo e cisdo.

(B) Transformagdo e incorporagdo.

(C) Fusdo e incorporagdo.

(D) Transformagdo e cisdo.

(E) Transformagdo, fusdo e cisdo.
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63

Assinale a opgdo que indica um fato classificado como Receita

Corrente-Patrimonial por uma entidade do setor publico.

(A) Multas de transito.

(B) Multas pelo atraso no pagamento de impostos.

(C) Multas pelo atraso na devolugdo de livros em biblioteca.

(D) Multas pelo atraso no pagamento da divida ativa de aluguéis.

(E) Multas pelo atraso no pagamento na divida ativa de
impostos.

64

Para fins contdbeis, a despesa orcamentaria pode ser classificada
em despesa orgamentdria efetiva e despesa orgamentaria ndo
efetiva.

Assinale a opg¢do que indica a diferenca entre elas.

(A) As efetivas representam despesa de capital, enquanto as ndo
efetivas representam despesa corrente.

(B) As efetivas reduzem a situagdo liquida patrimonial da
entidade no momento da realizagdo, enquanto as ndo
efetivas, ndo produzem este impacto.

(C) As efetivas tém previsdo de realizagdo no curto prazo,
enquanto as nao efetivas, no longo prazo.

(D) As efetivas relacionam-se a atividade fim da entidade,
enquanto as ndo efetivas, apresentam outras finalidades.

(E) As efetivas sdo contabilizadas de acordo com o regime de
competéncia, enquanto as nao efetivas, de acordo com o
regime de caixa.

65

De acordo com a Lei n? 4.320/1964, a execugdo da despesa
orcamentaria se da em trés estagios: empenho, liquidagdo e
pagamento.

Assinale a opgdo que indica o tipo de empenho utilizado para as
despesas contratuais ou outras de valor determinado e sujeitas a
parcelamento, como os compromissos decorrentes de aluguéis.
(A) Fixo.

(B) Global.
(C) Ordinario.
(D) Estimativo.
(E) Operacional.

66

A Lei Complementar n2 101/2000, conhecida como Lei de
Responsabilidade Fiscal, estabelece que os Entes da Federagdao
disponibilizardo a qualquer pessoa fisica ou juridica o acesso a
informacgoes referentes as despesas e as receitas, assim como
outros relatérios e demonstrativos.

O fato diz respeito a aplicagdio do seguinte principio
orgamentario:

(A) legalidade.

(B) publicidade.

(C) anualidade.

(D) exclusividade.

(E) transparéncia.

67

Em relagdo ao Ciclo Orgamentario, a fase em que sao realizados
estudos preliminares, definidas prioridades, fixados os objetivos e
estimados os recursos financeiros necessdrios a realizagdo das
politicas publicas inseridas no orgamento, sob a forma de
programa, é denominada

(A) pesquisa.

(B) fixagdo.

(C) elaboragao.

(D) aprovagao.

(E) execugdo.

68

De acordo com a Lei n? 4.320/1964, os créditos adicionais
representam as autorizacdes de despesas ndo computadas ou
insuficientemente dotadas na Lei Orgcamentaria.

Dos créditos adicionais, aqueles que sdo incorporados ao
orcamento, adicionando-se a dotacdo orgamentdria que é
reforgada sdo os créditos

(A) especiais, apenas.

(B) suplementares, apenas.

(C) extraordinarios, apenas.

(D) suplementares e especiais, apenas.

(E) especiais e extraordindrios, apenas.
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Em relagdo as transferéncias voluntarias, para efeito da Lei

Complementar n2 101/2000, analise as afirmativas a seguir.

I. Elas compreendem a entrega de recursos correntes ou de
capital.

Il. S3o realizadas a outro ente da Federagdo, a titulo de
cooperagdo, auxilio ou assisténcia financeira.

Ill. Decorrem de determinagdo constitucional legal ou destinada
ao Sistema Unico de Saude.

Em relagdo as transferéncias voluntarias, esta correto o que
afirma em

(A) 1, somente.

(B) 1 ell, somente.

(C) 1elll, somente.

(D) Il e lll, somente.

(E) I, 1ell.

70

Em relagdo a destinagdo de recursos publicos para o setor
privado, de acordo com a Lei
Complementar n? 101/2000, assinale a opgdo correta.

(A) O conteldo determinado na lei aplica-se exclusivamente as
instituicGes financeiras e ao Banco Central do Brasil.

(B) O Banco Central do Brasil ndo pode conceder as instituicoes
financeiras operag¢des de redesconto e de empréstimos de
prazo inferior a trezentos e sessenta dias.

(C) Os recursos publicos serdo utilizados para socorrer
instituicGes do Sistema Financeiro Nacional, na forma de
concessdo de empréstimos de recuperagdo ou de
financiamentos para mudanga de controle acionario.

(D) Os encargos financeiros, comissdes e despesas congéneres,

na concessdo de crédito por ente da Federagdo para pessoa

fisica ou juridica que ndo esteja sob seu controle direto ou
indireto, ndo poderdo ser superiores aos definidos em lei ou
ao custo de captacgdo.

A destinagdo de recursos para, direta ou indiretamente,

cobrir necessidades de pessoas fisicas ou déficits de pessoas

juridicas deverd ser autorizada por lei especifica, atender as

condigBes estabelecidas na lei de diretrizes orgamentarias e

estar prevista no orgamento ou em seus créditos adicionais.

(E
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SECRETARIA DE ESTADO
DA FAZENDA DO AMAZONAS
SEFAZ-AM

TARDE

TECNICO DE ARRECADACAO DE
TRIBUTOS ESTADUAIS
PROVA 11

NIVEL SUPERIOR TIPO 1 — BRANCA

7
SUA PROVA

e As questOes objetivas tém cinco alternativas de
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas
esta correta;

e Além deste caderno contendo setenta questdes
objetivas, vocé recebera do fiscal de prova a
folha de respostas.

G TEMPO

e Vocé dispbe de 4 horas para a realizagao da
prova, ja incluido o tempo para a marcacdo da
folha de respostas;

e 3 horas apods o inicio da prova é possivel retirar-
se da sala, sem levar o caderno de prova;

e A partir dos 30 minutos anteriores ao término da
prova é possivel retirar-se da sala levando o
caderno de provas.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicacdo entre os
candidatos durante a aplicacao da prova;

e Anotar informacOes relativas as respostas em
qualquer outro meio que ndo seja o caderno de
prova;

e Levantar da cadeira sem autorizacdo do fiscal de
sala;

e Usar o sanitario ao término da prova, apos deixar
a sala.

A INFORMACOES GERAIS

Verifique se seu caderno esta completo, sem repeticao
de questdes ou falhas. Caso contrario, notifique
imediatamente o fiscal da sala, para que sejam
tomadas as devidas providéncias;

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricao e documento de identidade e leia
atentamente as instrucdes para preencher a folha de
respostas;

Use somente caneta esferografica, fabricada em
material transparente, com tinta preta ou azul;

Assine seu nome apenas no(s) espago(s)
reservado(s);

Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de provas.
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo
diferente do impresso em sua folha de respostas, o
fiscal deve ser obrigatoriamente informado para o
devido registro na ata da sala;

Reserve tempo suficiente para o preenchimento da
sua folha de respostas. O preenchimento é de sua
responsabilidade e ndo sera permitida a troca da folha
de respostas em caso de erro;

Para fins de avaliacdo, serao levadas em consideragao
apenas as marcacoes realizadas na folha de respostas
e no caderno de textos definitivos;

A FGV coletarad as impressoes digitais dos candidatos
na lista de presenca;

Os candidatos serao submetidos ao sistema de
deteccao de metais quando do ingresso e da saida de
sanitarios durante a realizagdo das provas;

Boa sorte!

Q" FGV CONHECIMENTO
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Contabilidade Geral

1

De acordo com o Pronunciamento Técnico CPC 00 (R2) - Estrutura

Conceitual para Relatério Financeiro, muitos investidores,

credores por empréstimos e outros credores, existentes e

potenciais, ndo podem exigir que as entidades fornegam

informagOes diretamente a eles, sendo, portanto, os principais

usudrios aos quais se destinam relatérios financeiros para fins

gerais.

Nesse sentido, em relagdo aos relatérios financeiros para fins

gerais, de acordo com o Pronunciamento, assinale a afirmativa

correta.

(A) Destinam-se a apresentar o valor da entidade que reportam.

(B) Baseiam -se em representages exatas e precisas do que se
propdem a apresentar.

(C) Sdo completos, de modo que os usuarios ndo precisam
considerar informagdes de outras fontes.

(D) Incluem informagdes adicionais que sdo Uteis a um
subconjunto especifico de principais usuarios.

(E) Ndo sdo do interesse da administragdo da entidade que
reporta, uma vez que esta obtém, internamente, as
informacdes financeiras de que precisa.

2

Uma sociedade empresaria apresentava o seguinte balango
patrimonial, em 31/12/X0.

Ativo Circulante 102.000 | Passivo Circulante 8.000
Caixa 50.000 | Salérios a pagar 8.000
Estoques 20.000 | Passivo ndo Circulante 30.000
Despesas antecipadas 12.000 | Empréstimos 30.000
Clientes 20.000

Ativo ndo Circulante 42.000 | Patrimonio Liquido 106.000
Realizavel a Longo Prazo Capital Social 100.000
Despesas antecipadas 12.000 | Reserva de Lucros 6.000
Imobilizado

Veiculos 50.000

Depreciagdo Acumulada- 20.000

Ativo Total 144.000 | Passivo +PL 144.000

As despesas antecipadas dizem respeito ao aluguel de uma sala
comercial durante o ano e abrangem o periodo de doze meses.
Os veiculos tém vida util estimada em 5 anos e valor residual
zero.

Em janeiro de X1, aconteceram os seguintes eventos:

* Pagamento dos salarios do periodo anterior;

* Recebimento do saldo com clientes;

e Venda de todo o estoque por R$50.000, sendo metade a vista
e metade com recebimento em 60 dias. A inadimpléncia é
estimada em 3%;

e Reconhecimento de despesas gerais, no valor de R$5.000;

* Reconhecimento da despesa de depreciagdo e do aluguel.

Assinale a opg¢do que indica o lucro antes do imposto sobre a

renda e da contribuigdo social da sociedade empresaria, em

31/01/X1.

(A) R$12.167.

(B) R$22.417.

(C) R$22.750.

(D) R$23.167.

(E) R$23.500.

3

Uma sociedade empresaria que presta servicos de auditoria

possui um terreno que é mantido para valorizagdo de capital a

longo prazo.

Em relagdo a mensuragdo do terreno no balango patrimonial da

sociedade empresaria, ela deve

(A) usar o método do custo.

(B) usar o método do valor justo.

(C) usar o método do custo de reposicao

(D) escolher entre o método do valor justo e o método do custo.

(E) escolher entre o método do valor justo e o método do valor
presente.

4

Uma sociedade empresaria, que prestava servigos de consultoria,
apresentava o seguinte balanco patrimonial, em 31/12/X0:

Ativo Circulante 100.000
Caixa 100.000
Ativo ndo Circulante 34.000 | Patrimonio Liquido 134.000
Realizével a Longo Prazo Capital Social 200.000
IR Diferido- Crédito Fiscal ~ 34.000 | Prejuizos Acumulados - 66.000
Ativo Total 134.000 | Passivo +PL 134.000

Neste ano, o prejuizo fiscal foi de R$100.000.

No ano de X1, aconteceram os seguintes fatos:

e Reconhecimento de receitas: R$500.000;

¢ Reconhecimento dos custos: R$200.000;

e Reconhecimento de despesas gerais tributaveis: R$100.000;

e Reconhecimento de provisdo para contingéncias: R$50.000.
Assinale a opgdo que indica o lucro liquido na Demonstragdo do
Resultado do Exercicio da sociedade empreséria, em 31/12/X1,
considerando aliquota de imposto sobre a renda e contribuicdo
social de 34%.

(A) R$59.400.

(B) R$76.560.

(C) R$85.536.

(D) R$88.902.

(E) R$99.000.

5

Em 01/01/X0, uma sociedade empresaria contrai um empréstimo

bancirio de longo prazo no valor de R$100.000. Pelo

empréstimo, ela reconhece e paga juros trimestrais de R$10.000.

Na elaboragdo de sua Demonstragdo dos Fluxos de Caixa, os

contadores da sociedade empresdria optam por ndo seguir o

encorajamento do Pronunciamento Técnico CPC 03 (02) -

Demonstragao dos Fluxos de Caixa, evidenciando o fato em nota

explicativa.

Assinale a opc¢do que indica o impacto gerado na Demonstragdo

dos Fluxos de Caixa da sociedade empresaria, em 31/12/X0.

(A) Aumento de R$60.000 na atividade operacional.

(B) Aumento de R$60.000 na atividade de investimento.

(C) Aumento de R$60.000 na atividade de financiamento.

(D) Aumento de RS$100.000 na atividade de financiamento e
diminui¢do de R$40.000 na atividade operacional.

(E) Aumento de R$100.000 na atividade de investimento e
diminui¢do de R$40.000 na atividade operacional.

Técnico de Arrecadagao de Tributos Estaduais (Tarde)
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Uma sociedade empresaria apresenta o seguinte balango
patrimonial, em 31/12/X0.

Ativo Circulante 130.000 | Passivo Circulante 12.000
Caixa 90.000 | Dividendos a pagar 12.000
Estoques 40.000

Ativo ndo Circulante 50.000 | Patriménio Liquido  168.000
Ativo Realizével a Longo Prazo Capital Social 140.000
Investimentos- LP 50.000 | Reserva de Lucros 28.000
Ativo Total 180.000 | Passivo +PL 180.000

0 investimento rende juros de R$12.000 ao ano.

No ano de X0 aconteceram os seguintes fatos:

* Pagamento dos dividendos que estavam no passivo.

e Venda de todo o estoque por R$160.000 3 vista.

* Reconhecimento e pagamento de despesa de saldrios no
valor de R$54.000, sendo R$20.000 a empregados préprios e,
R$34.000, para m3o de obra terceirizada.

* Reconhecimento e pagamento de despesas de aluguel de sala
comercial utilizada no ano, no valor de R$36.000.

* Reconhecimento da receita de juros do investimento.

* Reconhecimento do imposto sobre a renda com base na
aliquota de 24% do lucro antes do imposto sobre a renda.

* Distribuicdo de 25% do lucro liquido a titulo de dividendos.

Os contadores elaboraram a Demonstragdo do Valor Adicionado

do seguinte modo:

Distribui¢do do Valor Adicionado %
Pessoal (A)
Impostos, taxas e contribuic8es (B)
Remuneragio de capital de terceiros (Q)
Remuneragio de capitais proprios (D)

Com base nas informagdes acima, assinale a opgdo que indica o
preenchimento correto da tabela de A a D, considerando que nao
ha diferencga entre o tratamento contdbil e o tributdvel.

(A) 16,67%; 8,40%; 38,33%; 36,60%.

B) 18,18%; 9,16%; 32,73%; 39,93%.

C) 18,52%; 9,33%; 42,56%; 29,56%.

D) 20,41%; 10,29%; 36,73%; 32,57%.

E) 23,24%; 11,71%; 41,83%; 23,22%.

P

7

De acordo com a modifica¢do trazida pela Lei n? 11.941/2009 a

Lei n? 6.404/1976, no balangco patrimonial, as aplicagdes em

instrumentos financeiros e em direitos e titulos de crédito,

classificados no ativo circulante ou no ativo realizavel, a longo

prazo, sdo avaliadas pelo seu valor justo no seguinte caso:

(A) sdo aplicagBes destinadas a negociagdo ou disponiveis para
venda.

B) sdo aplicagOes relevantes para a entidade.

C) dizem respeito a créditos com sociedades controladas.

D) representam investimentos em bancos de primeira linha.

E) dizem respeito a vendas a crédito com empresas no exterior.

P

8

Em 01/12/X0, uma sociedade empresaria adquiriu a¢des de
emissdo propria para manté-las em tesouraria por R$100.000. Na
aquisicdo, incorreu em custos de transacdo de R$15.000.
Assinale a opg¢do que indica a contabilizagdo da aquisicdo pela
sociedade empresaria.
(A) D- Capital Social: R$115.000;
C- AgBes em tesouraria: R$115.000.
(B) D- Agdes em tesouraria: R$115.000;
C- Caixa: R$115.000.
(C) D- Despesas: R$115.000;
C- Capital Social: R$115.000.
(D) D- A¢des em tesouraria: R$100.000;
D- Despesas: R$15.000;
C- Caixa: R$115.000.
(E) D- Despesas: R$15.000;
D- Capital Social: R$100.000;
C- Caixa: R$15.000;
C- A¢Bes em tesouraria: R$100.000.

9

Uma sociedade empresaria, que presta servigos de consultoria,
apresentou os seguintes saldos em sua Demonstragdo do
Resultado do Exercicio, em 31/12/X0:
. Receita de servigos: R$500.000;
. Descontos concedidos: R$15.000;
e  Abatimentos: R$10.000;
e  Juros auferidos: R$50.000;
. Prémio de resgate de debéntures: R$16.000;
e  Receita com equivaléncia patrimonial: R$20.000;
e Receita de titulos vinculados ao mercado aberto:
R$21.000;
e  Custo dos Servicos Prestados: R$200.000;
o Despesas gerais: R$80.000;
e  Comissdes e despesas bancérias: R$8.000; e
e  Variacdes monetdrias das obrigacdes: R$18.000.
Assinale a opg¢do que indica o resultado financeiro da sociedade
empresaria, em 31/12/X0.
(A) R$9.000.
(B) R$32.000.
(C) R$38.000.
(D) R$46.000.
(E) R$54.000.

10

Uma sociedade empresdria, que trabalha com a revenda de

mercadorias, esta localizada em um pais onde a inflagdo é de 30%

ao ano.

Em 01/01/X1, seu estoque, que era avaliado pelo método PEPS

(primeiro que entra, primeiro que sai), passou a ser avaliado pelo

custo médio ponderado movel.

Ao refazer suas demonstragGes contabeis referentes ao ano de

X0 pelo método do Custo Médio, em comparagdo ao método

PEPS, e considerando que o custo de compra do produto segue a

inflagdo do pais, foi constatado que

(A) o lucro bruto era maior.

(B) o lucro liquido era maior.

(C) areceita de vendas era maior.

(D) o custo das mercadorias vendidas era menor.

(E) a despesa com imposto sobre a renda e com contribuigdo
social era menor.

Técnico de Arrecadagao de Tributos Estaduais (Tarde)
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Contabilidade Avancada

11

Uma sociedade empresdria apresentava o seguinte balango
patrimonial em 31/12/X0:

Ativo Circulante 110.000
Caixa 80.000
Estoques 30.000
Ativo ndo Circulante  100.000 | Patriménio Liquido  210.000
Imobilizado Capital Social 200.000
Terrenos 100.000 | Reserva de Lucros 10.000
Ativo Total 210.000 | Passivo +PL 210.000

A sociedade empresdria avaliava o estoque de acordo com o

método PEPS (primeiro que entra, primeira que sai). No ano, os

contadores constataram que a informagdo contabil seria mais

relevante ao avaliar o estoque pelo método do custo médio

ponderado movel, procedendo com a modificagdo. Além disso,

foi constatado que a conta Caixa nao havia considerado a compra

de estoques e foi realizado o reconhecimento contabil para

ajustar o efeito no periodo em que a aplicagdo pratica foi

possivel.

Assinale a op¢do que indica a demonstragdo contabil em que

deverdo ser contabilizados, respectivamente, os efeitos

decorrentes da mudan¢a do método de avaliagdo do estoque e

da diminuig¢do na conta Caixa.

(A) Demonstragdo do Resultado do Exercicio e Demonstragdo do
Resultado do Exercicio.

(B) Demonstragdo do Resultado do Exercicio e Demonstragdo dos
Resultados Abrangentes.

(C) Demonstragdo do Resultado do Exercicio e Demonstragdo das
Mutag¢Ges do Patrimdnio Liquido.

(D) Demonstragdo das Mutagdes do Patrimdnio Liquido e
Demonstragdao das Mutagdes do Patrimonio Liquido.

(E) Demonstragdo das Mutagdes do Patrimdnio Liquido e
Demonstragao do Resultado do Exercicio.

12

Em 31/12/X0, as Cias X e Y apresentavam os seguintes balancos
patrimoniais:

CiaX CiaY
Caixa 25.000 8.000
Estoques 12.000
Investimento (Cia Y) 16.000
Total do Ativo 41.000 20.000
Capital Social 41.000 20.000
Total do Patriménio Liquido 41.000 20.000

Em 10/01/X1, a Cia. Y vendeu todo o seu estoque para a Cia. X a
prazo por R$20.000. Em 20/01/X1, a Cia. X vendeu 60% do
estoque para terceiros por R$24.000, a prazo.

Assinale a opgdo que indica, no balango patrimonial da Cia. X, em
31/01/X1, o saldo da conta investimentos.

(A) R$16.000.
(B) R$19.200.
(C) R$20.800.
(D) R$22.400.
(E) R$24.000.

13

As Cias. X e Y apresentavam os seguintes balangos patrimoniais,
em 31/12/X0.

CiaX CiaY
Caixa 50.000 100.000
Terrenos 80.000
Investimento (Cia Y) 70.000
Total do Ativo 200.000 100.000
Capital Social 200.000 100.000
Total do Patriménio Liquido ~ 200.000  100.000

Em janeiro de X1, a Cia. X vendeu o terreno para a Cia. Y, por
R$90.000 a vista.

Assinale a opgdo que indica o resultado apurado com a venda do
terreno na Demonstragdo do Resultado do Exercicio da Cia Y.

(A) Zero.

(B) R$4.000.

(C) R$10.000.

(D) R$16.000.

(E) RS20.000.

14

Em 01/01/X0, a Cia. X adquiriu 100% de participag¢do na Cia. Y,
por R$350.000.

O controle foi transferido em 10/01/X0. Neste dia, a Cia X, com o
apoio de uma empresa de consultoria externa, estimou o valor
justo dos ativos e dos passivos da Cia. Y, do seguinte modo:

Valor Contabil Valor Justo
Ativo Total 250.000 290.000
Passivo Total 70.000 70.000
Patrimonio Liquido 180.000 220.000

Além disso, o valor justo dos ativos intangiveis ndo reconhecidos
contabilmente na Cia. Y correspondiam a R$15.000.

Assinale a opgdo que indica o valor do goodwill contabilizado pela
Cia. X no momento do reconhecimento contabil da operagao.

(A) R$45.000.

(B) R$60.000.

(C) R$115.000.

(D) R$130.000.

(E) R$170.000.

15

Em relagdo a taxa aplicada para fins de desconto a valor presente

de ativos e passivos, de acordo com o Pronunciamento Técnico

CPC 12 - Ajuste a Valor Presente, assinale a afirmativa correta.

(A) Deve ser liquida de efeitos fiscais.

(B) E calculada antes dos tributos diretos.

(C) E calculada antes dos tributos sobre os lucros.

(D) E calculada com base na taxa dos empréstimos subsidiados.

(E) Deve seguir a mesma diretriz da taxa de desconto do valor
justo.
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Uma sociedade empresdria comercial tem ativo total de R$400
milhGes. No ano de X1, ela resolve comegar a atuar no comércio
eletrénico, efetuando o arrendamento de um galpdo, que sera
usado entre os meses de junho a dezembro. O valor do
arrendamento é de R$1 milhdo e a taxa de desconto, utilizada no
periodo, é de 5%.

A sociedade empresaria avalia o melhor modo de contabilizagdo
do galpdo em suas demonstragdes contdbeis, seguindo as
diretrizes do Pronunciamento Técnico CPC 06 (R2)-
Arrendamentos, ponderadas com a restri¢cao de custo prevista no
Pronunciamento Técnico CPC 00 (R2)- Estrutura Conceitual para
Relatério Financeiro.

De acordo com o Pronunciamento Técnico CPC 06 (R2) —
Arrendamentos, assinale a opg¢do que indica a contabilizagdo do
galpdo e sua respectiva justificativa.

(A) Ativo, com base na continuidade.

(B) Ativo, com base no prazo de duragdo do contrato.

(C) Passivo, com base na continuidade.

(D) Despesa, com base na atividade fim.

(E) Despesa, com base no prazo de duragdo do contrato.

17

De acordo com o Pronunciamento Técnico CPC 46 - Mensuragao
do Valor Justo, a mensuragdo do valor justo presume que a
transacdo para a venda do ativo ocorre no mercado principal
para o ativo ou, em sua auséncia,

(A) em fatos histdricos mais recentes.

(B) no mercado mais similar para o ativo.

(C) no mercado mais vantajoso para o ativo.

(D) com base nos pregos cotados no mercado internacional.

(E) no mercado em que a empresa comprou o bem no passado.

18

De acordo com o Pronunciamento Técnico CPC 07

(R1) Subvengdo e Assisténcia Governamentais, a subvencgdo

governamental relacionada a um ativo ndo monetdrio mensurado

ao valor justo, deve ser apresentada no balango patrimonial do

seguinte modo:

(A) redutor da conta do ativo relacionado, apenas.

(B) receita diferida no passivo, apenas.

(C) reserva de subvengdo no patriménio liquido, apenas.

(D) redutor da conta do ativo relacionado ou da receita diferida
no passivo.

(E) receita diferida no passivo ou na reserva de subven¢do no
patriménio liquido.

Auditoria

19

O objetivo da auditoria é aumentar o grau de confianga nas

demonstragdes contdbeis, por parte dos usudrios.

De acordo com a NBC TA 200 (R1) — Objetivos Gerais do Auditor

Independente e a Condugdo da Auditoria em Conformidade com

Normas de Auditoria, este objetivo é alcangado mediante

expressdo de uma opinido de que

(A) as praticas contabeis foram auditadas em sua totalidade.

(B) o controle interno é confiavel e suficiente para o porte da
entidade.

(C) ndo foram identificadas evidéncias relacionadas a casos de
fraude ou erro durante o processo de auditoria.

(D) as demonstragdes contdbeis foram elaboradas, em todos os
aspectos relevantes, em conformidade com uma estrutura de
relatdrio financeiro aplicavel.

(E) a entidade trabalhou em conjunto com os auditores,
oferecendo o suporte necessario para que o trabalho fosse
concluido com sucesso.

20

De acordo com a NBC TA 200 (R1) — Objetivos Gerais do Auditor
Independente e a Condugdo da Auditoria em Conformidade com
Normas de Auditoria, os principios fundamentais de ética
profissional relevantes para o auditor, quando da condugdo de
auditoria de demonstragdes contabeis, listados a seguir,
a exceg¢do de um. Assinale-o.

(A) Integridade.

(B) Honestidade.

(C) Objetividade.

(D) Confidencialidade.

(E) Competéncia e zelo profissional.

21

De acordo com a NBC TA 230 (R1) — Documentagdo de Auditoria,
a elaboragdo de documentagdo de auditoria suficiente e
apropriada aprimora a qualidade da auditoria quando realizada
de acordo com a(o)

(A) tempestividade.

(B) comparabilidade.

(C) verificabilidade.

(D) materialidade.

(E) conservadorismo.
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O risco de distorgdo relevante é o risco de que as demonstracGes
contdbeis contenham distorgdo relevante antes da auditoria.

Um de seus componentes é o risco de controle, que representa o
risco

(A) de que o auditor expresse uma opinido de auditoria
inadequada, quando as demonstragées contabeis contiverem
distorgdo relevante.

(B) de que a pessoa ou a organizagdo com a responsabilidade de
supervisionar de forma geral a dire¢do estratégica da
entidade e obrigacGes relacionadas com a responsabilidade
da entidade, ndo corresponda ao perfil desejado.

(C) de que os procedimentos executados pelo auditor para

reduzir o risco de auditoria a um nivel aceitavelmente baixo

ndo detectem uma distor¢do existente que possa ser
relevante, individualmente ou em conjunto com outras
distorgoes.

relacionado a suscetibilidade de uma afirmacdo a respeito de

uma transagdo, um saldo contabil ou uma divulgagdo, a uma

distor¢do que possa ser relevante, individualmente ou em
conjunto com outras distorgdes, antes da consideragdo de
quaisquer controles relacionados.

(D

—

(E

de que a distorgao que pode ocorrer em uma afirmagdo sobre
uma classe de transagdo, saldo contabil ou divulgagdo e que
possa ser relevante, individualmente ou em conjunto com
outras distorgOes, ndo seja prevenida, detectada e corrigida,
tempestivamente, pelo controle interno da entidade.

23

As evidéncias de auditoria sdo as informagdes utilizadas pelo
auditor para fundamentar suas conclusoes.

A medida da qualidade da evidéncia de auditoria é a adequagao
da evidéncia, de modo que o fornecimento de suporte as
conclusdes em que se baseia a opinido do auditor seja

(A) relevante e neutra.

(B) verificavel e neutra.

(C) relevante e confiavel.

(D) tempestivo e verificavel.

(E) confidvel e tempestivo.

24

De acordo com a NBC TA 530 — Amostragem em Auditoria, o

auditor deve determinar o tamanho da amostra suficiente, de

modo a reduzir o risco de amostragem a um nivel minimo

aceitavel.

Assinale a opgdo que indica um fator cujo efeito é o aumento no

tamanho da amostra em testes de detalhe, considerando que nao

ha modificagdo em outros fatores.

(A) Aumento na distorgdo toleravel.

(B) Estratificagdo da populagdo, quando apropriado.

(C) Quantidade de unidades de amostragem na populagdo.

(D) Aumento no valor da distor¢do que o auditor espera
encontrar na populagdo.

(E) Aumento no uso de outros procedimentos substantivos
direcionados a mesma afirmacgao.

25

Em uma entidade onde existe a fungdo de auditoria interna, o
auditor independente espera utilizar o trabalho dessa fungdo
para reduzir a extensdo dos procedimentos de auditoria a serem
diretamente executados por ele e pretende obter assisténcia
direta dos auditores internos.

Em relagdo aos objetivos desse auditor independente, analise as

afirmativas a seguir

I.  determinar se o trabalho da auditoria interna ou se a
assisténcia direta dos auditores internos pode ser utilizado e
em quais areas e em que extensao;

Il. determinar se o trabalho da auditoria interna é adequado
para os fins de sua auditoria

Il. dirigir, supervisionar e revisar o trabalho executado pelos
auditores internos de forma apropriada.

De acordo com a NBC TA 610 - Utilizagdo do Trabalho de

Auditoria Interna, esta correto o que se afirma em

(A) I, somente.

(B) lell, somente.
(C) lelll, somente.
(D) Il e lll, somente.
(E) 1,11 e

26

Ao auditar uma sociedade empresaria, um auditor independente

emitiu relatério com opinido adversa.

Assinale a opgdo que indica quando isso pode acontecer.

(A) O auditor obteve evidéncia de auditoria apropriada e
suficiente e concluiu que as distor¢des, individualmente ou
em conjunto, s3o relevantes, mas ndo generalizadas nas
demonstracGes contdbeis.

(B) O auditor obteve evidéncia de auditoria apropriada e
suficiente e concluiu que as distorgdes, individualmente ou
em conjunto, sdo relevantes e generalizadas para as
demonstragdes contabeis.

(C) Nao foi possivel ao auditor obter evidéncia apropriada e
suficiente de auditoria para fundamentar sua opinido e ele
concluiu que os possiveis efeitos de distor¢des ndo
detectadas sobre as demonstragdes contabeis poderiam ser
relevantes, mas ndo generalizados.

(D) O auditor ndo conseguiu obter evidéncia de auditoria
apropriada e suficiente para fundamentar a sua opinido e
concluiu que os possiveis efeitos de distor¢bes ndo
detectadas sobre as demonstragdes contabeis poderiam ser
relevantes e generalizados.

(E) O auditor concluiu que, independentemente de ter obtido
evidéncia de auditoria apropriada e suficiente sobre cada
uma das incertezas, ndo é possivel expressar uma opinido
sobre as demonstragBes contdbeis devido a interagdo das
incertezas e seu possivel efeito cumulativo sobre essas
demonstracGes contdbeis.

Técnico de Arrecadagao de Tributos Estaduais (Tarde)

Tipo Branca — Péagina 7



SECRETARIA DE ESTADO DE FAZENDA DO AMAZONAS - SEFAZ-AM

FGV

Analise de Dados

27

Com relagdo as caracteristicas de dados abertos, analise as

afirmativas a seguir.

I.  Reuso e redistribui¢cdo: os dados precisam estar disponiveis
integralmente, devendo estar em um formato conveniente e
modificavel e sob custo ndo maior que um custo razoavel de
reproducgdo.

Il. Disponibilidade e acesso: os dados precisam ser fornecidos
em condi¢cGes de reuso e redistribuicdo, podendo ser
recombinados com outros dados.

IIl. Participagdo universal: todos os usuarios podem usar, reusar
e redistribuir o dado sem restrigdes de areas de atuagdo,
pessoas ou grupos.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) Il, apenas.

(C) NI, apenas.

(D) lell, apenas.

(E) Il'e lll, apenas.

28

O Power Bl da Microsoft é uma colegdo de servigos de software,
aplicativos e conectores que trabalham em conjunto para
transformar fontes de dados ndo relacionadas em informagdes
coerentes, visualmente envolventes e mais interativas.

O elemento do Power Bl que cria relatérios paginados, é
denominado

(A) Power Bl Service.

(B) Power BI Desktop.

(C) Power Bl Report Maker.

(D) Power Bl Report Builder.

(E) Power BI Reporting Manager.

29

A estrutura de dados usada em indices multiniveis dinamicos em
banco de dados relacionais, que garantem que tais estruturas
sempre estejam balanceadas e que o espago desperdicado pela
exclusdo de itens de dados, se houver, nunca se torne excessivo,
é denominada

(A) fila.

B) hash.

C) bitmap.

D) éarvore B.

E) arvore binaria.

(
(
(
(

30

Os data warehouses existem para facilitar que analista e
tomadores de decisdo executem as consultas complexas e
ocasionais, fazendo uso intensivo de dados por meio de
processamento OLAP.

A operagdo analitica que se caracteriza por analisar dados em
niveis de agregacdo progressivamente mais detalhados e de
menor granularidade, é denominada

(A) pivot.

(B) roll-up.

(C) drill-down.

(D) drill-across.

(E) slice and disse.

31

Leia o fragmento a seguir.

“CRISP-DM é um modelo de referéncia ndo proprietdrio, neutro,

documentado e disponivel na Internet, sendo amplamente

utilizado para descrever o ciclo de vida de projetos de Ciéncia de

Dados. O modelo é composto por seis fases: 1. entendimento do

negbcio; 2. ;3. ;4. Modelagem; 5. _  ; e 6.

implantagdo”.

Assinale a opg¢do cujos itens completam corretamente as lacunas

do fragmento acima, na ordem apresentada.

(A) modelagem do negdcio — limpeza de dados — testagem.

(B) modelagem de requisitos — raspagem de dados — execugao.

(C) modelagem do negdcio — mineragdo de dados — reexecucdo.

(D) compreensdo dos dados — preparagao dos dados — avaliagdo.

(E) mapeamento de metadados — mineragdo de dados -
testagem.

32

O tipo de aprendizado maquina, que consiste em treinar um
sistema a partir de dados que n3o estdo rotulados e/ou
classificados e utilizar algoritmos que buscam descobrir padrGes
ocultos que agrupam as informacgGes de acordo com semelhangas
ou diferengas, é denominado

(A) dinamico.

(B) sistémico.

(C) por reforgo.

(D) supervisionado.

(E) ndo supervisionado.

33

O Power Bl da Microsoft oferece centenas de tipos de
visualizagdo de dados distintas.

A visualizagdo que utiliza mapas com sombreamento ou
tonalidades ou padrbes para exibir como um valor difere na
propor¢do em uma localizagdo geografica ou regido, exibe,
rapidamente, essas diferengas relativas, com sombreamento que
varia de claro (menos frequente/inferior) para escuro (mais
frequente/mais).

Esse mapa se denomina

(A) arcGlIS.

(B) do azure.

(C) de arvore.

(D) coroplético.

(E) georeferencial.

34

O moédulo Scorecard and Strategy Management do Business

Intelligence Enterprise Edition da Oracle permite que analistas

desenvolvam Balanced Scorecards.

O mddulo fornece perspectivas padrao, em que o analista podera

definir estratégias e estruturas que assegurem estabilidade e

sucesso em todas as perspectivas do negdcio.

As quatro perspectivas padrdo sao

(A) econ6émica — financeira — custos — KPI.

(B) econdmica — cliente — materiais — desempenho.

(C) econdmica — cliente — fluxo de trabalho — crescimento.

(D) financeira — cliente — parceiros — aprendizado e crescimento.

(E) financeira — cliente — processo interno — aprendizado e
crescimento.
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Com relagdo ao algoritmo de K-Means, analise as afirmativas a

seguir e assinale (V) para a verdadeira e (F) para a falsa.

() Consiste em fixar k centroides de modo quadrético, sendo um
para cada novo cluster.

() Associa cada individuo ao centroide do seu vizinho, obtido
pelo cédlculo da minimizagdo da soma quadratica das
distancias entre os dados e os centroides mais préoximos.

() Recalcula os centroides com base nos individuos classificados.

As afirmativas sdo, na ordem apresentada, respectivamente,

(A) V—F—F.
(B) V-V ~F.
(C) V-F-V.
(D) F=F-V.
(E) F~V—-F.
36

Leia o fragmento a seguir.

“A tarefa de detecgdo de anomalias é um caso particular de
problema de , onde a quantidade de objetos da classe alvo
(anomalia) é muito inferior a quantidade de objetos da classe
normal e, adicionalmente, o custo da ndo deteccdo de uma
anomalia (_____) é normalmente muito maior do que identificar
um objeto normal como uma anomalia (____)”

Assinale a opgdo cujos itens completam corretamente as lacunas
do fragmento acima, na ordem apresentada.

(A) aumento de dimensionalidade — redundancia — conflito.

(B) redugdo de dimensionalidade — ruido — desvio padrao.

(C) analise associativa — discretizagdo — inconsisténcia.

(D) classificagdo binaria —falso negativo — falso positivo.

(E) analise probabilistica — conflito — ruido.

Economia

37

Considere o modelo da fronteira de possibilidades de producado

(FPP).

Assinale a op¢do que apresenta a situagcdo em que a economia

ndo opera na FPP.

(A) A economia obtém o maximo dos recursos disponiveis.

(B) O custo de oportunidade de um bem é medido em termo do
outro bem.

(C) A economia de mercado gera resultado eficiente.

(D) N&o ha tecnologia disponivel que permita ampliar a produgdo
de um dos bens sem reduzir a do outro bem.

(E) O elevado desemprego gera escassez de mdo de obra e a
producdo dos bens se reduz.

38

Um bem inferior € um bem para o qual, ceteris paribus,
A) um aumento de seu prego leva a redugdo da sua demanda.
B) um aumento de seu preco leva ao aumento da sua demanda.

D) um aumento de renda leva a redugdo da sua demanda.

E) um aumento de seu prego leva ao aumento da demanda de
seu substituto.

(
(
(C) um aumento de renda leva ao aumento da sua demanda.
(
(

39

Assinale a opgdo que indica o fator que torna a oferta mais
elastica.

(A) Maior horizonte temporal de analise.

(B) Limitagdo na oferta de terrenos.

(C) Choque positivo na oferta de insumos produtivos.

(D) Disponibilidade de substitutos proximos.

(E) Bens menos necessarios.

40

Suponha que uma sociedade empresaria atue em um mercado de

concorréncia perfeita e que sua fungdo custo é igual a
c(g)=10+2q+ qz.

Logo, se o preco de mercado for igual a 12, entdo o lucro maximo

dessa sociedade empresaria sera igual a

(A) 0.

(B) 10.

(C) 15.

(D) 30.

(E) 48.

41

O PIB a custo de fatores menos o PIB a pregos de mercado

(P1Bcf — PIBpm) fornece

(A) asoma de juros, lucros e aluguéis.

(B) os subsidios liquidos de impostos indiretos.

(C) uma depreciagao.

(D) o negativo da renda liquida enviada ao exterior.

(E) os impostos diretos liquidos de subsidios tributarios,
financeiros e crediticios.

42

Assuma que a economia possua apenas um mercado financeiro, o
mercado de fundos para empréstimos. Poupadores e tomadores
de crédito se encontram nesse mercado para realizar transagoes.
Assinale a op¢do que indica a estatistica descritiva que ndo
descreve corretamente a dinamica desse mercado.

(A) Quando o governo reduz o imposto aplicado sobre a
poupanga, a oferta de fundos aumenta e a taxa real de juros
diminui.

(B) Quando o governo gera crédito tributdario sobre a
investimento, a demanda por fundos aumenta e a taxa real
de juros aumenta.

(C) Quando o governo incorre em déficit orgamentario, a oferta
de fundos se contrai, o que eleva a taxa real de juros.

(D) Quando o governo aumenta a poupanca nacional por meio de
superdvit orcamentario, a taxa real de juros se reduz e o
investimento aumenta.

(E) Quando o governo reduz a poupanca publica, via queda da
carga tributaria, eleva-se o investimento via tomada de
crédito, levando a redugdo do efeito crowding-out.

43

Assinale a opgdo que apresenta uma caracteristica da moeda de

curso forgado (fiat money).

(A) Ela toma a forma de uma mercadoria com valor intrinseco.

(B) Ela pode ser adotada como meio de troca, mesmo sem
autorizagdo do governo.

(C) Ela ndo possui a propriedade de reserva de valor.

(D) Ela ndo possui valor intrinseco, sendo autorizada pelo
governo.

(E) Ela ndo possui unidade de conta.
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Considerando a 62 Edicdo do Manual de Balango de Pagamentos

e Posicdo Internacional de Investimento (BPM6), avalie as

afirmativas a seguir e assinale (V) para a verdadeira e (F) para a

falsa.

() A conta Investimento Direto é composto por duas subcontas:
participagdo no capital (equity) e divida intercompanhia, que
inclui todas as modalidades de crédito entre empresas de
mesmo grupo econdmico, em relagao de investimento direto.

( ) O BPM6 passou a adotar o critério de ativos e passivos, no
qual ndo é mais preciso identificar a matriz.

() Os erros e Omissdes sdo obtidos a partir do saldo da Conta
Financeira deduzido dos saldos de Transagdes Correntes e da
Conta Capital.

As afirmativas sdo, na ordem apresentada, respectivamente,

(A) V-V-F.

(B) V-V -V.

(C) V-F-F.

(D) F=V-V.

(E) F—=F—F.

Direito Tributario

45

Em relagdo ao ICMS, os Estados e o Distrito Federal podem

celebrar convénio sobre remissdo de créditos tributdrios

decorrentes das isengGes, dos incentivos e dos beneficios fiscais

ou financeiro-fiscais instituidos em desacordo com a Lei

Complementar exigida pela Constituicdo Federal de 1988.

Sobre o tema, assinale a afirmativa correta.

(A) S6 podem tratar de créditos tributarios devidamente
constituidos.

(B) Necessitam ter a participagdio de metade das unidades
federadas.

(C) Tem que ser aprovados pelo CONFAZ no prazo de 120 dias.

(D) Necessitam da participa¢do de 1/3 das unidades federadas de
cada uma das 5 regides do pais (SE, NE, N, S e CO).

(E) N&o precisam ser publicados em seus Diarios Oficiais.

46

O Imposto sobre a Renda é um tributo de arrecadagdo essencial
para o Fisco, tanto pelo montante arrecadado como pela
fiscalizagcdo decorrente dele.

O produto da arrecadagdo do Imposto sobre a Renda sera

(A) repartido pela Unido com os Estados e Distrito Federal no
percentual de 22% (vinte e dois por cento).

(B) repartido pela Unido no percentual de 25,5% (vinte e cinco
inteiros e cinco décimos por cento) com o Fundo de
Participagdao dos Municipios.

(C) repartido pela Unido no percentual de 50% (cinquenta por
cento) apenas com os Estados, o Distrito Federal e os
municipios por meio de seus Fundos de Participagdo.

(D) repartido pela Unido com os Municipios no percentual de
50% (cinquenta por cento).

(E) Exclusivamente da Unido.

a7

A sociedade empresaria Beta alterou sua sede para uma cidade
extremamente distante a qual sé é possivel chegar de barco e
gastando mais de um dia de viagem, mas deixou filiais na Capital
do Estado. A sociedade empresaria impugnou autuagdes
recebidas nas filiais em que ocorreram os fatos que deram
origem a obrigagdo, por ndo ser o seu domicilio tributario.

Sobre a posicdo da sociedade empresdria Beta, assinale a

afirmativa correta.

(A) Assiste razdo a sociedade empresaria, pois a Receita Estadual
nao pode discriminar a sede da empresa.

(B) A Receita Estadual s6 pode mandar as autuagBes para outros
enderegos, apos 3 tentativas de encontrar os responsaveis
pela sociedade empresaria.

(C) A Receita Estadual esta errada, ndo podendo atribuir a
sociedade empresdria, sua falta de estrutura.

(D) Ndo assiste razdo a sociedade empresaria, pois a Receita
Estadual pode, ao seu arbitrio, escolher qual o domicilio
tributario da sociedade empresaria.

(E) N&o assiste razdo a sociedade empresaria, pois a autoridade
administrativa pode recusar o domicilio eleito, quando
impossibilite ou dificulte a arrecadagao ou a fiscalizagdo do
tributo.

48

A pessoa juridica Espectro, em processo de faléncia, foi alienada

judicialmente para a sociedade empresaria Omega, que manteve

0 mesmo nome e as mesmas lojas daquela.

Em relacdo aos tributos devidos, a empresa Omega

(A) responderd integralmente, por ter adquirido o fundo de
comércio e os estabelecimentos.

(B) Respondera subsidiariamente com o alienante.

(C) Sé respondera se o alienante ndo continuar no mesmo ramo
de comércio.

(D) Ndo respondera, por ter havido alienagdo judicial em
processo de faléncia.

(E) N3o respondera, mesmo que um de seus sOcios seja socio da
sociedade empresaria Espectro.

49

Um importante tributo da competéncia dos Estados é o Imposto

sobre Propriedade de Veiculos Automotores (IPVA ).

Sobre o IPVA, assinale a afirmativa correta.

(A) A aliquota minima sera fixada pelo Senado Federal.

(B) A aliguota maxima sera fixada pelo Senado Federal e a
minima por cada Estado.

(C) N3o pode ter aliquota diferenciada, em razdo do tipo e da
utilizagao.

(D) A diferenca entre aliquota minima e maxima ndo pode
exceder 100% (cem por cento.

(E) As aliquotas maximas e minimas serdo fixadas pelo préprio
Estado.
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O Imposto sobre a Renda das Pessoas Juridicas — IRPJ, e a

Contribuigdo Social sobre o Lucro Liquido — CSLL, sdo tributos

muito semelhantes, inclusive sendo tratados na mesma lei (Lei n2

9430/1996).

Assinale a opgdo que apresenta uma diferencga entre eles.

(A) O IRPJ pode ser sobre o lucro real e o lucro presumido, ja a
CSLL s6 sobre o lucro real.

(B) A destinagdo da CSLL é para a Seguridade Social, enquanto a
do IRPJ pode ser utilizada para qualquer despesa do Fisco,
apos a reparticdo com Estados e Municipios.

(C) A arrecadagdo do IRPJ é toda da Unido e a da CSLL é dividida
com os Estados e os Municipios para estruturar a seguridade
dos servidores destes entes.

(D) A arrecadagdo do IRPJ é repartida entre os Estados e os
Municipios e, a da CSLL, sé com os Estados.

(E) As sociedades empresarias que pagam um tributo ndo
precisam pagar o outro, para evitar bis in idem.

51

Sobre a contribuicdo do trabalhador e dos demais segurados da

Previdéncia Social, prevista no Artigo 195, inciso Il, da

Constituicdo Federal de 1988, assinale a afirmativa correta.

(A) A contribuigdo previdencidria custeia unicamente a
Previdéncia Social.

(B) A contribuicdo previdencidria custeia apenas a Previdéncia e
a Assisténcia Social.

(C) A contribuigdo previdencidria é cobrada sobre aposentadorias
e pensdes.

(D) A contribuigdo previdenciaria custeia a Seguridade Social, que
engloba Saude, Previdéncia Social e Assisténcia Social.

(E) A contribuigdo previdencidria, ao contrario da que é paga
pelos servidores publicos, ndo tem aliquotas progressivas.

52

Determinado municipio aprovou uma lei para passar a cobrar um
tributo dos moradores dos bairros préximos as novas estagdes de
metrd, para custear as obras e considerando a valorizagdo dos
imoveis neles situados.

Assinale a opgdo que o indica.

(A) Contribuigdo Social.

(B) CIDE — Contribuigdo de Intervengdo no Dominio Econémico.
(C) Imposto sobre Grandes Fortunas.

(D) Empréstimo Compulsério.

(E) Contribuicdo de Melhoria.

53

Aluisio Soares importou uma guitarra do exterior para sua
colegdo e se revoltou ao ter que pagar o ICMS. Ele alega que o
instrumento ndo tem fins comerciais porque ele ndo toca em
publico e ndo aufere nenhuma renda com este hobby.

Avalie se Aloisio terd direito a ndo pagar o tributo e assinale a
afirmativa correta.

(A) O imposto ndo pode ser cobrado, uma vez provada a falta de
intuito comercial da mercadoria importada.

(B) O imposto pode ser cobrado, porque a Receita Estadual ndo
tem certeza de que ele nunca usara para fins comerciais.

(C) O imposto ndo pode ser cobrado, ja que ndo aufere renda ou
presta servigos com tal instrumento.

(D) O imposto pode ser cobrado, pois é contribuinte mesmo sem
habitualidade ou intuito comercial, quem importa bens do
exterior.

(E) O imposto ndo pode ser cobrado, desde que ele se
comprometa a permanecer com o instrumento por cinco
anos.

54

Na auséncia de disposicdo expressa, a autoridade competente,

para aplicar a legislagdo tributaria utilizara, segundo a ordem

indicada, sucessivamente,

(A) analogia, equidade, principios gerais de Direito Publico e
principios gerais de Direito Tributario.

(B

principios gerais de Direito Tributario, analogia, principios
gerais de Direito Publico e equidade.

(C) analogia, principios gerais de Direito Publico, principios gerais
de Direito Tributario e equidade.

equidade, analogia, principios gerais de Direito Tributario e
principios gerais de Direito Publico.

(E) analogia, principios gerais de Direito Tributdrio, principios
gerais de Direito Publico e equidade.

(D

—

55

José Sena procura a Receita Estadual apds um inventario

realizado no Amazonas, para sanar duvidas sobre o pagamento

do Imposto de Transmissao Causa Mortis e Doagao.

Sobre tal tributo, é correto afirmar que

(A) relativamente a bens imodveis e respectivos direitos, compete
ao Estado da situagdo do bem ou ao Distrito Federal.

(B) relativamente a bens mdveis, titulos e créditos, compete ao
Estado da situagdo do bem.

(C) relativamente a bens imdveis e respectivos direitos, compete

ao Estado do domicilio do doador.

relativamente a bens imdveis e respectivos direitos, compete

ao Estado em que se processar o inventdrio ou arrolamento

ou tiver domicilio o doador, ou ao Distrito Federal.

(E) terd competéncia para sua instituicdo regulada por lei
ordindria se o doador tiver domicilio ou residéncia no
exterior.

(D

-
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O ICMS é uma grande fonte de receita dos Estados da Federagdo,
sendo normal que estes busquem sempre mais arrecadagdo para
custear os servigos oferecidos a populagao.

Sobre o ICMS, é correto afirmar que ele ndo incide sobre

(A) as operagdes interestaduais relativas a energia elétrica e ao
petréleo, inclusive lubrificantes e combustiveis liquidos e
gasosos dele derivados, quando destinados a industrializagdo
ou a comercializagado.

(B) as operagdes interestaduais relativas a energia elétrica e ao
petroleo, inclusive lubrificantes e combustiveis liquidos e
gasosos dele derivados, destinados a qualquer fim.

(C) o fornecimento de mercadorias com prestagdo de servigos

ndo compreendidos na competéncia tributdria dos

Municipios.

as operagdes relativas a circulagdo de mercadorias, inclusive

o fornecimento de alimentacdo e bebidas em bares,

restaurantes e estabelecimentos similares.

a entrada de mercadoria ou bens importados do exterior, por

pessoa fisica ou juridica, ainda que ndo seja contribuinte

habitual do imposto, qualquer que seja a sua finalidade.

(D

—

(E

Legislacao Especifica do
Estado do Amazonas

57

Eduardo Pereira, adquiriu um veiculo e fez o licenciamento numa
unidade da Federagdo diferente de Amazonas, embora sempre
tenha residido em Manaus. Agora tomou conhecimento que as
aliquotas do IPVA daquele Estado sdo mais altas do que as do
Amazonas.

Assinale a opgdo que indica, corretamente, onde deve recolher

tal tributo.

(A) Ele pode escolher o Estado da Federagdo onde recolher.

(B) No Estado onde fez o licenciamento.

(C) No Estado do Amazonas, por ser o local de sua residéncia.

(D) Durante 5 anos tem que recolher no Estado do licenciamento
e, depois, pode fazer a transferéncia.

(E) Estaisento de IPVA.

58

Os beneficios fiscais no Amazonas somente sdo concedidos aos
produtos resultantes de atividades consideradas de fundamental
interesse para o desenvolvimento do Estado e quando atender a
determinadas condig¢bes, sendo imprescindivel que

(A) contribuam para o incremento do volume de produgdo
industrial, agroindustrial e florestal do Estado e promovam
investimento em pesquisa e desenvolvimento de tecnologia
de processo e/ou produto.

promovam a interiorizagdo de desenvolvimento econémico e
social do Estado e contribuam para o aumento da exportagdo
para os mercados nacional e internacional.

possuam capital social compativel com o seu volume de
producdo, faturamento bruto e ativo imobilizado
constantes do projeto técnico-econémico.

(D) contribuam para substituir importacdes nacionais e/ou
estrangeiras e gerem empregos diretos e/ou indiretos no
Estado.

promovam atividades ligadas a industria do turismo e
estimule a atividade de reciclagem de material e ou residuo
solido a ser utilizado como matéria prima na atividade
industrial.

(B

(C

(E

59

Sobre o ICMS no Estado do Amazonas, é correto afirmar que ndo

ha fato gerador do tributo

(A) na transmissdo a terceiro de mercadoria depositada em
armazém geral ou em depdsito fechado, localizados no
Estado.

(B) nas operagbes com ouro, quando definido em lei como ativo
financeiro ou instrumento cambial.

(C) no ato final do transporte iniciado no exterior.

(D) na transmissdo de propriedade ou de titulo que a represente,
quando a mercadoria ndo tiver transitado pelo
estabelecimento transmitente.

(E) no fornecimento de alimentagdo, bebidas e outras
mercadorias por qualquer estabelecimento.

60

A Zona Franca de Manaus é uma area de livre comércio de
importacdo e exportacdo e de incentivos fiscais especiais,
estabelecida com a finalidade de criar no interior da Amazo6nia
um centro industrial, comercial e agropecuario dotado de
condi¢Ges econGmicas que permitam seu desenvolvimento.
Assinale a op¢do que indica os produtos que estdo isentos,
quando provenientes do exterior.

(A) Automoveis de passageiros.

(B) De perfumaria.

(C) De pesca.

(D) Bebidas alcoolicas.

(E) Armas e munigao.

61

O Estado do Amazonas tem incentivos fiscais e incentivos

extrafiscais para as sociedades empresarias que cumprirem as

condi¢Bes propostas nas normas correspondentes.

A sociedade empresaria XYZ deseja incentivo extrafiscal e um

destes é

(A) o diferimento.

(B) o crédito estimulo.

(C) aisencgdo.

(D) a concessdo de financiamentos diferenciados.

(E) o crédito fiscal presumido de regionaliza¢do e a redugdo de
base de cdlculo do ICMS.

62

O Estado do Amazonas limita a concessdo de beneficios fiscais a

algumas atividades.

Assinale a opgdo que apresenta a atividade que podera ter direito

aos beneficios fiscais.

(A) Fabricagdo de bebidas alcodlicas industrializadas no interior
do Estado, em zonas definidas como prioritarias pelo Poder
Executivo, desde que utilizem insumos produzidos no Estado.

(B) Fabricagdo de fumo e seus derivados.

(C) Fabricagdo de bens que, devido ao seu processo produtivo,
causem, de forma mediata ou imediata, impactos nocivos ao
meio ambiente.

(D) Producado, geragao e distribuicdo de energia elétrica.

(E) Beneficiamento de sal.
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63

O governo federal resolve criar uma universidade federal no
Amazonas, e o faz, tornando-a uma autarquia.

Em relacdo ao IPVA, assinale a opgdo que indica a situagdo
tributaria dos veiculos utilizados nas atividades essenciais desta
universidade.

(A) Pagam normalmente o IPVA.

(B) Tém isengdo de IPVA.

(C) Se os veiculos tiverem mais de 5 anos, estardo isentos.

(D) Pagam, mas com um desconto de 50% (cinquenta por cento).
(E) N&o haincidéncia de IPVA.

64

A empresa Alpha requereu na Receita Estadual a restituicdo de

ICMS referente aos ultimos 5 anos, valores que entende terem

sido recolhidos além dos devidos, e este requerimento foi

indeferido na seara administrativa.

Assinale a opgdo que indica o prazo para a agdo judicial que visa

anular este indeferimento.

(A) O prazo decadencial é de 5 anos, a partir do indeferimento
administrativo.

(B) O prazo é prescricional de 3 anos, admitindo uma
interrupgao.

(C) O prazo é decadencial de 3 anos, ndo admitindo interrupgao.

(D) O prazo ¢é prescricional de 5 anos, admitindo uma
interrupgao.

(E) O prazo é prescricional e de 2 anos.

65

A sociedade empresaria Forget All tem débito de ICMS apurado,
resultante de operagdo nao escriturada em livros fiscais. Por esse
motivo, é multada pela Receita Estadual.

Assinale a opgdo que apresenta o percentual dessa multa sobre o
valor do imposto devido.

(A) 50% (cinquenta por cento).

(B) 75% (setenta e cinco por cento).

(C) 100% (cem por cento).

(D) 150% (cento e cinquenta por cento).

(E) 200% (duzentos por cento).

66

Antonio Loureiro resolve investir parte de seu patrimbnio na

compra de 4 (quatro) taxis e obteve o licenciamento de todos.

Sobre a possibilidade de Antonio Loureiro ter isengdo de IPVA,

assinale a afirmativa correta.

(A) Tera isengdo apenas em relagdo a um dos veiculos
licenciados.

(B) Tera isengdo em relagdo aos 4 taxis.

(C) Ndo tera isengdo, pois claramente cobrard diarias de pelo
menos trés taxis.

(D) N3o tera isengdo, pois taxi ndo tem isengdo de IPVA.

(E) Terdisengdo apenas em relagdo a dois taxis.

67

Determinada sociedade empresaria resolve passar a produzir
bens na Zona Franca de Manaus, que serdo destinados a
comercializagdo no territorio nacional e busca informag&es sobre
as isengoes a que tera direito.

Assinale a opgdo que indica as isengdes a que tera direito.

(A) do IPI.

(B) do IPl e do ICMS.

(C) do IPI e do Imposto de Importagdo integral.

(D) do Imposto de Exportagdo.

(E) do Imposto de Importagdo e do ICMS.

68

Mario Silveira requer a restituigdo de valores pagos acima do que

era devido a titulo de ITBI a Receita Estadual, que defere seu

pedido, porém, de oficio, desconta dos valores os 4 (quatro) anos

que ele esta devendo de IPVA do seu veiculo.

Sobre tal conduta, assinale a afirmativa correta.

(A) S é possivel mediante acordo judicial.

(B) Ndo é possivel, sendo necessaria a propositura de Execugdo
Fiscal para a cobranga.

(C) E possivel, desde que o devedor tenha respondido
administrativamente a cobranga do IPVA.

(D) N&o é possivel, por ndo ser o mesmo tributo.

(E) Sim, é possivel tal compensacdo de oficio pela Receita
Estadual.

69

A sociedade empresaria Gama comparece a Receita Estadual
discordando de que o célculo do ICMS devido tenha sido feito por
estimativa, alegando que o fundamento de ter recolhido valores
menores que a média do setor em que atua, a titulo do referido
tributo, ndo pode justificar tamanha violagdo.

Sobre a legalidade da atitude do Fisco Estadual, assinale a

afirmativa correta.

(A) E ilegal, pois cabe a Receita fiscalizar qualquer omissdo de
recolhimento do ICMS e ndo presumir.

(B) Nao é ilegal, é possivel esta estimativa por parte da Receita
Estadual, sendo uma das hipoteses de desempenho de
recolhimento do ICMS inferior a média do setor, s6 podendo
ser discutido judicialmente tal postura.

(C) Eilegal, pela vedag3o do confisco.

(D) E ilegal, por ndo ser possivel ICMS por estimativa.

(E) Ndo ¢é ilegal, mas o contribuinte pode impugnar seu
enquadramento, inclusive com a obtengdo de efeito
suspensivo.

70

A indUstria XYZ adquire uma maquina para Sseu processo

produtivo, ndo recolhendo o ICMS por esta aquisicdo para seu

ativo permanente imobilizado. Trés anos depois compra uma

mdquina mais moderna e vende aquela.

Sobre o recolhimento do ICMS sobre a primeira maquina

adquirida, assinale a afirmativa correta.

(A) Sim, na proporgdo de 40% (quarenta por cento), por faltarem
2 anos para a manutengdo do bem no estabelecimento.

(B) N3o, por se tratar de maquinas essenciais para seu processo
produtivo.

(C) N3o, so tendo que recolher o ICMS integral da nova maquina.

(D) Sim, tera que recolher o ICMS integral da primeira maquina
adquirida.

(E) N&o, por ja ter cumprido o prazo minimo de trés anos da
maquina no seu estabelecimento.
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